

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-
ÉVRE 9 P., FÉLÉVRE 18 P., ÉVENTE 36 PENGŐ
EGYES SZÁM 12 FILLÉR. VASÁRNAP 24 FILLÉR

XVI. ÉVFOLYAM, 80. SZÁM.

Debrecen, 1939 április 7 péntek

ARA: 12 FILLÉR.

Erdély

A mostani nemzetközi válság fényesóvája, mint a sötét éjszakában felröppenő rakéta, megvilágít olyan problémákat, melyekről a világ urai kényelemszeretettel eddig nem igen vettek tudomást. A Londonban folyó tárgyalások során mindjárt kezdetben felmerült Magyarország és Románia között fennálló elintézetlen kérdések komplexuma. A Times, az angol felhivatalos újság, mely rendszerint a brit birodalom vezetőkreinek véleményét tolmácsolja, hangzottatta, hogy Romániának mindenekelőtt rendeznie kell viszonyát Magyarországgal. Az angol sajtó különböző organumaiban ismét és ismét visszatért a magyar-román viszony kérdése. **Egyszerre kezdik felfedezni, hogy van Erdély, hogy Románia több mint dásfél millió magyart vett el az anyaországtól, hogy példátlan országosonkítás történt Trianonban.**

Erdekes, hogy Románia „elintézetlen ügye” akkor kerül az angol közvélemény érdeklődésének homlokterébe, mikor az ugynevezett „védelmi frontot” akarják kiépíteni, mikor Romániának a bekapcsolódásáról esik szó. Az az érdecsünk, hogy az angol gentleman fel fogása jut itt érvényre, az nevezetesen, hogy nem tud szorosabb barátságot kötni olyasvalakivel, ki nek elintézetlen ügye van.

Már pedig az bizonyos, hogy Romániának sok elintéznivalója, sok jóvátenni valója van legfőbbképp Magyarországgal kapcsolatban. Akár a népi elméletet, akár a történelmi jogot vesszük alapul, Románia sokkal, nagyon sokkal tartozik, tartozik Erdéllyel történelmi jogon, tartozik közel két millió elszakított magyar testvérünkkel népi jogon.

Nincs a földnek olyan hatalmasága, nincs és nem is lehet olyan hatalmi alakulás, mely garantálhatná Romániának határait, míg békés megegyezés szellemében a maga részéről nem teszi jóvá a Magyarországgal szemben elkövetett igazságtalanságot. A „Tribuna” című nagy olasz lap hangszólyozottan kiemeli, hogy a békeszerződések revíziós folyamatának nem lehet mellőznie az erdélyi kérdést, amely az olasz lap megálgapítása szerint is ma Középeurópa legsúlyosabb problémája: A szudétánémetek kérdésének megoldásától lúzokodott Csehszlovákia, hónapokig taktikázott és mi lett a vége?

Az erdélyi kérdés mölött ha nem is állnak olyan hatalmi erők, mint álltak a szudétánémetek mögött, a népi és történelmi igazság számszerűen követeli a kérdés megoldását.

Európa békéje csak akkor áll tartósan helyre, ha kiküszöböli

Angol-lengyel megegyezés, olasz hajók Durazzóban, a román király szemléje Erdélyben

A lengyel-román tárgyalások sikertelének

London, április 6. Az alsóház esütörtöki ülésén Greenwood, a munkáspárti ellenzék helyettes vezére napirenden kívül felvilágosítást kért Chamberlain miniszterelnöktől a Beck lengyel külügyminiszterrel folytatott megbeszélésekről, valamint Hudson kereskedelmi államtitkár külföldi látogatásairól.

Chamberlain miniszterelnök: A lengyel külügyminiszterrel folytatott megbeszélésekről a következő jelentést olvashatom fel, amelyet a lengyel kormány nevében Beck ezredes, az angol kormány nevében lord Halifax külügyminiszter és én szövegeztünk meg közösen.

A két kormány egyetért

A Beck ezredessel folytatott megbeszélések tág területet öleltek fel és kimutatták, hogy a két kormány tökéletesen egyetért bizonyos általános elvek tekintetében.

Megegyezés létesült, amely szerint a két ország kész állandó és kölcsönös jellegű egyezményt létesíteni, amely az angol kormány által a lengyel kormánynak nyújtott jelenleg érvényes ideiglenes, egyoldalú biztosítékot fogja felváltani. Az állandó egyezmény létrejöttéig Beck ezredes biztosította az angol kormányt, hogy a lengyel kormány kötelezve éri magát, hogy az angol kormánynak segélyt nyújtson ugyanolyan feltételek mellett, mint amilyeneket az angol kormány által Lengyelországnak adott ideiglenes biztosíték tartalmaz.

Valamint az ideiglenes biztosíték, úgy az állandó egyezmény sem irányul egyetlen más ország ellen sem s az a rendeltetése, hogy kölcsönös segítséget biztosítson Angliának és Lengyelországnak bármelyikük függetlensége ellen irányuló közvetlen vagy közvetett fenyegetés esetén. Felismertük, hogy bizonyos ügyek — beleértve a szabatosabb meghatározását ama különböző módoknak, amelyeknél a segélynyújtás szükségére felmerülhet — további megvizsgálást kö-

vetelnek, mielőtt az állandó egyezmény véglegesíthető volna.

— Megegyeztek a felek abban, hogy a fent említett intézkedések nem zárhatják el egyik kormányt sem attól, hogy más kormánnyal a béke megszüldésének általános érdekében egyezményeket kössön.

— Ami Hudson kereskedelmi államtitkár látogatásait illeti, Varsóban sikerült tisztázni több nehézséget, amely az angol-lengyel kereskedelmi egyezmény végrehajtása során felmerült és az államtitkár a lengyel ipari berendezések fejlesztéséről tárgyalt az érdekelt szakminiszterekkel.

— Moszkvában a két ország közti általános gazdasági viszonylatokról tanácskozott és kieszközölte a szovjetkormány hozzájárulását tárgyalások indításához Londonban új egyezményről. Helsinkiben és Stockholmban megegyeztek abban, hogy az ipari érdekképviseletek haladéktalanul bizottságokat küldenek Londonba, hogy a Finnországba és Svédországba irányuló angol kivitel növelésének gyakorlati lehetőségéről tanácskozzanak, szerint olasz érdekek vannak fenyegetve.

Az albán kérdés

Ifjabb Henderson Arthur napirenden kívül felvilágosítást kért a miniszterelnöktől az olasz csapatösszevonásokról és az Albániával folyó olasz tárgyalásokról.

Chamberlain: A római angol nagykövet április 4-én a képviselő úr által idézett híresztelésekhez hasonló hírekre hívta fel az olasz kül-

ügyminiszter figyelmét, aki kijelentette, hogy Albánia királyi március 8-án a fennálló olasz-albán szövetségi szerződés megerősítését ajánlotta. Azóta a két kormány között tárgyalások folytak erről a kérdéssel, de úgy látszik, hogy a tárgyalások során bizonyos nehézségek merültek fel, amelyeknek közelebbi természete még nem világos. A külügyminiszter állítása szerint olasz érdekek vannak fenyegetve.

Olasz cirkáló és hadihajó Durazzóban

Az inént értesültem arról, hogy egy olasz cirkáló és két kisebb hadihajó érkezett esütörtökön Durazzóba. Az albán kormány álláspontja fől még nem kaptam részletes tájékoztatást. Az inént olasz értesülést kaptam, amely cáfolja azokat a híreszteléseket, mint ha szuverenitásukkal vagy nemzeti épségükkel össze nem egyeztethető feltételeket fogadtak volna el az albánok. A durazzói angol követ jelentette, hogy esütörtökön reggel 8 óra 25 percig ezen a helyen minden esendes volt. Az angol kormány a leg gondosabban figyeli a helyzetet.

Pótkérdésekre kijelentette még Chamberlain, hogy Angliának nincs közvetlen érdeke Albániában, de általános érdeke fűződik a világ békéjéhez. Hogy mit jelent az olasz hadihajók megjelenése, arranéze bővebb felvilágosítás híján nem adhat választ. A jugoszláv kormánnyal eddig még nem volt összeköttetésben.

Az angol kormány folytatja a tanácskozást

Greenwood: Vajjon a kormány e megbeszélések befejezése után minden befolyását fel fogja-e használni arra, hogy hasonló kölcsönös egyezményt hozzon létre a francia és a lengyel kormányok közt és annak létrejötté után hajlandó-e a



azokat az igazságtalanságokat, melyeket a háboru utáni békeszerződéseklen elkövettek, Erdély vérző sebével a világ elé került. Ezek a vérző sebek orvoslás után kiáltanak, Az eltört népi és történel-

mi jog észrevétlenül munkál, azt nem lehet elnyomni többé. Most nyilvánvalóvá vált, hogy a közép-európai békeszerződés addig nem sikerül, míg vissza nem állítják, míg az egész vonalon nem ér-

vényesítik a népek jogát. Ez már bizonyossággá vált és ez hozza meg a magyar nagypéntek után a magyar feltámadást is.

Gyapju kalap 5-98 Frank Imre Arany Bika

miniszterelnök a lehető leggyorsabban a biztonszági társulás alapjainak készítéséhez hozzájárulni?

Chamberlain: Azt hiszem, a Lengyelország és Franciaország közt már fennálló megegyezés gyakorlatilag hasonló ahhoz, amelyet a lengyel és az angol kormányok terveznek. Ami a kérdés második részét illeti, az angol kormány folytatni akarja a más kormányokkal már megkezdett tanácskozásokat és eszmecsereket.

Wedgwood Benn: Tisztázták-e közös megegyezéssel, hogy mi tekintendő a lengyel függetlenség fenyegetésének?

igen sok más kormánnyal is akarunk tanácskozni.

Noel Baker: Érintkezésben áll-e a külügyminiszter a szovjet kormánnyal a hűsvéti szünet alatt, mert ez a fiz nap nagyon veszélyes idő lehet.

Chamberlain: A külügyminiszter szoros érintkezésben marad a szovjet nagykövettel, de nem köteleztem arra, hogy mindennap találkozzék vele.

E. Smith kérdésére **Chamberlain** végül kijelentette, hogy a szovjet kormányt állandóan tájékoztatták a lefolyt megbeszélések felől.

A lordok házában **lord Cecil** megkérdezte a kormányt, vajon a miniszterelnök által március 31-én bejelentett politika értelmében Lengyelország, vagy az angol kormány alapítja-e meg, hogy valamely eljárás fenyegeti-e a lengyel függetlenséget.

Lord Plymouth külügyi államtitkár: Világos, hogy ha maga

Lengyelország nem tekinti függetlenségét fenyegetettnek, akkor más ország nem lehet ellentétes nézetben. Az ilyen súlyos természetű ügyekben a lengyel kormány bizonyára kimerítően tájékoztatni fogja az angol kormányt az összes fejlemények felől és nagyon valószínűtlen, hogy nevetelések merülhetnének fel, minthogy teljesen azonos a két kormány politikája az erőszakos uralmi törekvésekkel szemben.

A Ház ezután ülését a hűsvéti szünetre április 18-ig napolta el.

London, április 6. A parlament két háza hűsvéti szünetre napolta el ülését. A szünet április 18-ig tart.

Chamberlain miniszterelnök: *feleségével Skóciába utazott, ahol halálzással tölti el a hűsvéti ünnepet.* Állandó érintkezésben fog állani miniszter társaival és szükség esetén gyorsan visszatérhet Londonba.

A lengyel-román tárgyalások eddig nem vezettek sikerre

Páris, április 6. Eltérkes francia körökben úgy vélik, hogy Beck londoni tárgyalásai teljesen kielégítő eredménnyel jártak, viszont a

francia-angol kezdeményezéssel összefüggésben megindult lengyel-román tárgyalások eddigelé még nem vezettek sikerre.

Mikor kezdődik a tavasz?

amikor a hölgyek kóstújra, tavaszi ruhára, az urak felöltőre anyagot vásárolnak Körösnél!

Chamberlain: Nem, de mint a jelentés kiemeli, ez a kérdés további tanácskozás tárgya lesz a lengyel és angol kormányok képviselői között.

Sir P. A. Harris: Kezdődnek-e haladéktalanul vezérkari megbeszélések Lengyelországgal, amelyekben Franciaország is részt vesz és fenn fog-e állni e megbeszélések során a barátságos érintkezés Oroszországgal?

Chamberlain: Ami a kérdés első részét illeti, nem adhatok ugyan ilyen kimerítő biztosítékokat, de mielőtt létrejött az egyezmény, vagy mielőtt a véglegesítés stádiumában lesz, megfesszük az összes szükséges lépéseket annak hatályosítása végett. Ami a kérdés második részét illeti, a külügyminiszter szoros érintkezésben áll a szovjet nagykövettel.

Boothby: Közelítheti-e a miniszterelnök, mely kormányokkal folytat tanácskozásokat?

Chamberlain: Ez félreértésre vezethetne. Abból, hogy más kormányokkal tanácskozásokat kezdünk, még nem következik, hogy ezzel a

Olasz lapok a magyar-román kérdésről

Róma, április 6. A *Tribuna* budapesti tudósítója, Businari hosszabb jelentésben számol be a magyar határrendezésről és megállapítja, hogy Magyarország a legújabb területgyarapodással jelentős mértékben megnövekedett és a lakosság száma megközelíti a 11 milliót. *Magyarország most reméli, hogy békes úton rendezheti a szomszédos Romániával való ellentétét, amely az utóbbi hetekben Bukarest és Budapest között nagy feszültséget okoztak. Az utóbbi napokban a helyzet javult és megfigyelésre van kilátás. Magyarország semmiképpen sem feladhatja meg arról, hogy Erdélyben közel kétmillió magyar él.*

A békeszerződés revíziós folyamatának nem lehet mellőzni az erdélyi kérdést, amely ma Közép-Európa legsúlyosabb problémája. Az igazságon és áldozatkészségen alapuló megegyezés azonnali enyhülést okozna és Európának ezen a

részen biztosítaná a békét.

A *Lavoro Fascista* és a *Stampa* tudósítója, Zingralli a következőket írja:

Beck lengyel külügyminiszter londoni útja közlőül érinti Magyarországot és Romániát, de tegyük sietve hozzá, hogy egyáltalában nem azért, mintha remény volna arra, hogy Budapest a jelen pillanatban elfogadhatja Románia javaslatát a két ország között húsz év óta fennálló súlyos kérdések megoldására, mégpedig azzal a hátsó gondolattal, hogy Magyarország esatlakozzék a Londonban kiesztelt védelmi rendszerhez. Ha Románia kielégítené Magyarországot területi követelését, ami különben egyáltalában nem látszik valószínűnek, ezt jogában van megtenni, de egyszerűen gyermekes azt gondolni, hogy Magyarország enek a megoldásnak érdekében hajlandó eltávolodni a Róma-Berlin-tengelytől.

A NEW-YORK kávéház és étterem BUDAPEST, Erzsébet körút 9-11.

A vidéki közönség régi kedvenc találkozó helye

Polgári árak, menü-rendszer

Estéknként hangulatos cigányzene

Német-olasz katonai tanácskozások

Berlin, április 6. A német sajtó egészen rendkívüli jelentőséget tulajdonít az innsbrucki német-olasz katonai tanácskozásoknak. Kiténik ez már abból is, hogy esütörtökön reggel valamennyi német lap vezető helyen közli a hivatalos jelentést Keitel vezérezredes és Pariani tábornok, az olasz vezérkar főnökének innsbrucki találkozásáról.

A német nemzeti szocialista párt hivatalos lapja, a *Völkischer Beobachter* szintén egészen jelentős beállítással hozza a jelentést s már ezzel is kifejezésre akarja juttatni, hogy az innsbrucki tanácskozásoknak nagy jelentősége van.

A külügyminiszteriumhoz közelálló *Börsenzitung* a hivatalos jelentés után római tudósítójának cikkét közli a következő felirattal: »Olaszország Németországgal egyidejűleg válaszol.« A cikk a következő mondattal kezdődik:

— Rómában a legnagyobb figyelmet keltette és a legteljesebb helyesléssel találkozott az a figyelmeztetés, amelyet Németország az Anglia által megkönyölközött állomokhoz intézett és az a német kijelentés, hogy Németország adott esetben nem várja be, amíg létrejön bekerítése, hanem azonnal az ellenintézkedések terére lép.

Róma, április 6. A esütörtök reggeli olasz lapok vezető helyen közlik, hogy Keitel vezérezredes, a német hadsereg főparancsnoka és Pariani tábornok, olasz hadügyi államtitkár között a szerdai és esütörtöki napon fontos megbeszélések vannak folyamatban.

A német és az olasz hadsereg vezetői között lefolyt tárgyalásoknak — tekintve a nemzetközi helyzetet — Rómában nagy fontosságot tulajdonítanak. A tárgyalásokat a tekintélyállamok ellen irányuló bekerítési törekvésekkel hozzák kapcsolatban. Mint emlékeztetés, Mussolini a squadrastakhoz intézett beszédében kijelentette, hogy a tekintélyállamok nem engedik magukat bekeríteni, hanem bekerítés esetén védelembé, sőt ellentámadásba mennek át a földgömb minden pontján.

Róma, április 6. (MTL) Valamennyi olasz lap vezetőhelyen közli Pariani és Keitel találkozásának hírért. Politikai körökben hangot adják, hogy az esemény maga-

Az Apollóban

MA, NAGYPÉNTEKEN ELŐADÁS NINCSEN!

HOLNAP ELŐSZÖR

a legszenzációsabb hűsvéti műsor:

1. A XX. század csodája: a legtökéletesebb plasztikus film:

AUD.OSCOP 1938.

megtekintéshez mindenki egy piros, zöld szemüveget kap.

SYAN és PAN ragyogó bohózata:

Ujjé, a hegyekben nagyszerű!

a két nagyszerű komikus ezer kacagató kalandja Svájcban

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

Hungária filmszínház

ÚJ TELEFONSZÁM: 24-71. MA, NAGYPÉNTEKEN NINCSEN ELŐADÁS!

HOLNAP ELŐSZÖR

hűsvéti nagy slágerünk: a legújabb MAGYAR VIGJÁTEK:

Érik a buzakalás

FEDÁK SÁRI, ERDELYI MICI, Szilassy L., Egry M., Rózsbegy

stb. stb. főszereplésével.

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

Híradók, a legújabb világesemények.

Jó hír
hölgyeknek
ISMÉTEGY
UJTÁS
Női kalap
osztály
Benyátsnál

magát kommentálja, tehát semmiféle különösebb magyarázatra nincs szükség. A nemzetközi élet e pillanatában a találkozások mindenél jobban mutatja a tengelyhatalmak szoros együttműködését. A Lavoro Fasizta a megbeszélésekkel foglalkozva rámutat arra, hogy olasz részről az utóbbi napokban már több komoly figyelemzés hangzott el arról, hogy milyen súlyos következményei volnának annak, ha Anglia és Franciaország fel akarná eleveníteni a bekerítési és megtorlási politikát.

Tisóék tárgyalásai Berlinben

Pozsony, április 6. A szlovák kormány tagjai Tiso miniszterelnök és kíséretének Berlinből történt hazatérése után minisztertanácsra ültek össze. A tanácskozást délelőtt megszakították, délután pedig újból folytatták. A berlini megbeszélésekről a következő jelentést adták ki:

A miniszterelnök berlini látogatása igen jó eredménnyel járt. Megbeszéltek minden kérdést, amely eddig a szlovákiai belső viszonyok konszolidálását akadályozták és az állam jövője tekintetében aggodást kelthetett.

Víg színház

Szombaton 5-7-9 órák először nagy ünnepi műsorunk! A leghatalmasabb és legizgalmasabb amerikai világfilm:

A lázadó hős

A hazaszeretet himnusza!

Egy elnyomott nép bálványának küzdelme hazájáért és szerelméért. Főszereplők:

Warner Baxter
Freddie Bartholomew
Arleen Whelan

A román király Erdélybe utazott szemlére

Bukarest, április 6. (Havas.) Károly román király Cailnescu miniszterelnök kíséretében szemléut-
ra Erdélybe érkezett és többek között Nagyváradra is ellátogat.

Francia lépés állítólagos olasz csapatszállítások miatt

Páris, április 6. Hivatalosan közölték, hogy a francia kormány megbízta burgosi nagykövetét, Pétain tábornagyot, kérjen felvilágosítást a spanyol kormánytól azokkal a híresztelésekkel kapcsolatban, amelyek újabb olasz haderők Spanyolországba való érkezéséről szólnak. Ez a francia lépés Olaszországban annál nagyobb meglepetést keltett, mert ellenőrizhetetlen hírek adták rá okot.
London, április 6. A Reuter iroda jelenti, hogy a spanyol kormány cáfolja azokat a híreket, amelyek szerint Cadisban újabb olasz haderők szálltak partra.

Husvét ünnepén az országzászlókat az árbóc csúcsáig vonják fel

Budapest, április 6. Az ereklyés országzászló nagybizottsága az összes országzászló vezetőségekhez felhívást intézett, hogy husvét ünnepén az országzászlókat az ünnepek tartama alatt mindenütt az árbóc csúcsáig vonják fel.
„A Megváltó feltámadásának ünnepén a Mindenható felé száll fohászkodunk — mondja a felhívás — és mélyseges hálnak, hogy a magyar feltámadás fényesedését is megérni engedte a Trianonban szörnyű sorsra ítelt szenvedő né-
pünknek. Ung, Bereg, Ugoesa és Máramaros vármegyék kárpátaljai részét diéső honvédségünk ereje felszabadította s az ezeréves ősi föld e részének visszatérése határanak megállapításával befejezté vált. A feltámadás ünnepén a magyar feltámadásba vetett hitünkben is megerősödve, egyesülünk ismét ősi népünk százezreivel: az országzászló gyászát félbeszakítva, azt husvét ünnepén az árbóc csúcsáig vonjuk fel.”

Húsvét után megindul a politikai élet

Összehívták a képviselőház és a felsőház külügyi bizottságait.
Budapest, április 6. A húsvéti ünnepek után hamarosan az egész vonalon megélenkül újból a politikai élet. Csütörtökön intézkedés történt a képviselőház és a felsőház külügyi bizottságának összehívása ügyében. A képviselőház külügyi bizottsága április 13-án délelőtt, a felsőház külügyi bizottsága pedig ugyanazon délután tart ülést. Gróf Teleki Pál miniszterelnök és gróf Csáky István külügyminiszter mindkét Ház külügyi bizottságában részletes tájékoztatást adnak a legújabb külpolitikai eseményekről.
Nagy mértékben fokozza ennek az egy hét múlva esedékes tájékoztatásnak a jelentőségét az a körülmény, hogy Teleki miniszterelnök és Csáky külügyminiszter közvetlenül a két Ház külügyi bizottságának ülése után, április 14-én elutaznak Rómába, ahol hivatalos látogatást tesznek Mussolini miniszterelnöknek és Ciano gróf külügyminiszternek. Egy nappal a két Ház külügyi bizottságának összejelése előtt, április 12-én délelőtt a felsőház egyesített bizottságának tizenyeletagú albizottsága tart ülést, amelyen állástfoglalnak a zsidótörvényjavaslat módosításai ügyében. Április 13-án délelőtt tíz órára már a teljes egyesített bizottságot összehívták és ekkor kezdik meg a zsidótörvényjavaslat részletes bizottsági tárgyalását.

„Nemzeti Reformpárt“

A Bornemisza—Mikecz csoport pártalakítása.

Budapest, április 6. A kormány-pártból kilépett képviselők egyik csoportja eddig Bornemisza—Mikecz-csoport néven szerepelt. A csoport tagjai szombaton nyilvánosságra hozták pártja alakulását. Pártjuk neve „Nemzeti Reformpárt”. A párt programját a párt lapjában ismertetik, amely szombaton jelenik meg először „Magyar Szó” címen.
A pártnak igen sok híve van az iparosság, különösen a kézműiparosság körében. Az iparosság köréből indult ki a mozgalom, hogy a párt minél előbb megalakuljon. A párt programjának kidolgozásában nagy része volt Mikecz Ödön volt igazságügyminiszternek, aki Bornemisza Gézával egyetértve állította össze a pártprogramot, különös tekintettel az iparosság érdekeire. A kiépített budapesti szervezetek mellett a vidéken is felállítanak — egyes ipari centrumokban — szervezeteket.
Politikai körökben nagy érdeklődés nyilvánul meg a párt programja iránt.

Gyilkossággal gyanúsított házaspár

Letartóztatták az asszonyt is.

A múlt héten Soroksárott udvarának kútjában holtan találták özvegy Pilez Henrikné egykor jó módú vendéglősnét. A esendőség a gyanúkok alapján őrizetbevette Német Boldizsár soroksári kocsimárost és feleségét, akiknél Pileznél lakott és akikre vagyonának nagyrészét ráíratta azzal, hogy ezért őt élete végéig tartásuk el. Német Boldizsár a esendőségen eleinte tagadta, hogy bármi része lett volna az öregasszony halálában. Az ügyészség a holttestet felboncoltatta. Megállapították, hogy Pilezné erőszakos halállal halt meg. Mikor Német elé tarták ezeket az adatokat, megtört és beis-



merete bűnösségét.
A pestvidéki ügyészségen Boglutz László vizsgálóbíró Német Boldizsárt letartóztatta és elrendelte vizsgálati fogságban tartását. Német Boldizsár a vizsgálóbíró előtt beismerte bűnösségét, de feleségét állandóan menteni igyekezett. Az asszonyt tegnap délelőtt hallgatta ki a vizsgálóbíró. Állhatatosan tagadott, de mert számos gyanú körülmény szól ellene, a vizsgálóbíró őt is előzetes letartóztatásba helyezte. A gyilkossággal gyanúsított házaspár ügyében a pestvidéki törvényszék a közeli napokban tűz ki tárgyalást.
Westmoreland, április 6. (Havas.) A kaliforniai Westmorelandban egy személygépkocsi összeütközött egy tehergépkocsival. Az összeütközésnek hét halálos és három sebesült áldozata van.



- Husvétra**
- Felöltő divat színekben, cégünk reklámja P 17⁸⁶
 - Felöltő remek szabás tartós minőség P 20⁷¹
 - Felöltő legújabb forma divat színekben P 28³⁰
 - Felöltő kiváló minőség jó kidolgozás P 37⁸⁰
 - Felöltő tiszta gyapjuból finom munkával P 74¹⁰
 - Öltöny divat színekben cégünk reklámja P 25⁴⁶
 - Öltöny szolid színekben mellényrel P 28³⁰
 - Öltöny amerikai szabással legújabb minta P 34⁹⁶
 - Öltöny kiváló kamarnból hozzávalóval P 45⁶⁰
 - Öltöny tiszta gyapjuból pótolja a rendelést P 58⁹⁰
- Fiu felöltők, fiu öltönyök, sport ruhák és nadrágok nagy választékban o'cso szabott áron

GRÜNFIELD
utiszabóság - Kistemplom mellett.

Husvóra

**Zsoltárok
Bibliák
Imakönyvek**

**„Móllusz“
könyvkereskedésből.**

**Felhívás
a repülő kiképzésre
jelentkezőkhez**

A Debreceni Repülő Club felhívja azokat a motoros kiképzésre jelentkezőket, akik kérvényüket a m. kir. Légi Erők Parancsnokságához, illetőleg a Légügyi hivatalhoz intézték, hogy miután a jelentkezés módjában változás történt, sürgősen kérjenek pályázati feltételeket a Magyar Aero Szövetségtől, Budapest, V. Vigadó u. 2., mert esetleg még a beadott kérvényekhez nem csatolt okmányok beszerzése is szükségessé válik. Jelezzék a Szövetséghez intézendő pályázati feltételeket kérő levelükben, hogy már kérvényüket beadták a m. kir. Légi Erők Parancsnokságához, illetőleg a Légügyi Hivatalhoz címzetten és sürgősen kérjék a pályázati feltételek megküldését, hogy április 15-ig a hiányzó okmányokat esetleg pótolhassák.

Lugkööldattal megmérgezte magát egy fiatalasszony

Csütörtökön reggel éktelen kiabálás verte fel a Zápolya uca 4. számú házat. Csontó Lajosné, aki néhány nap óta bejár takarítani az egyik lakóhoz, az udvaron lévő lépcsőn állott és borzalmasan eltorzult arccal kiabált. Lugkööldatot ivott a konyhában. A megtántorodó fiatal asszonyt a házbeliek fogták fel, hogy el ne essen. Tejet adtak inni neki, azután rendőrt hívtak, csakhamar megjelentek a mentők, akik kiszállították a belklinikára. Nem ivott nagy mennyiséget a mérgeből, mert eszméletlenül maradt. A házbeliek előtt elmondotta, hogy elkéseredésében követte el tettét, mert férjével összeveszett. A belklinikán ápolás alá vették.

Felvágta ereit

Csütörtökön este egy összeesett, vörös embert találtak a Boeszkai téri parkban a földön. Balkarjából patakzott a vér. Azonnal értesítették a mentőket, akik bekötötték sebeit. Szerencsére a fiatalember még nem vesztett sok vért és csakhamar magához tért. Az ügyeletes rendőrszem előállította a központi ügyeletre, ahol kihallgatták. Bodnár Pálnak hívják, a Széchenyi uca 50. szám alatt lakik. Hentes és mészárossegéd. Előadta, hogy azért akart öngyilkos lenni, mert nem tudott elhelyezkedni. Disznóölökessel vágta fel az ereit, amit megtaláltak a parkban. Miután lemondott öngyilkossági szándékáról, a rendőrség elengedte.

A beteg véérébe csepegtetett sósav, mint csodaszor

Ezreket kerestek a kuruzslók a hiszékeny embereken, akiket a „gyógyszer“ beteggé tett.

Érdekes tárgyalást tartott a mi nap a debreceni törvényszék Berettyóújfaluban. Ennek előzményei még az 1935. évre nyulnak vissza, amikor Kunczi József cukorkakészítő egy különös szert terjesztett az országban, de különösen a Tiszántúlon. „Geofizikai vérkeringést szabályozó szernek“ nevezte a folyadékot, melynek reklámirozására külön újságot is nyomtatott. Ebben azt írta, hogy a csodaszor minden betegséget gyógyít. A használati utasítás szerint a hét minden napján be kellett ezzel magát oltania a betegnek olyképpen, hogy hét karecolást ejtett a testén és véérébe csepegtette a szert. Sok hiszékeny ember esett áldozatul a kuruzslásnak. Mikor már több beteg súlyos sérüléseket kapott a „gyógyszerszertől“, a debreceni orvosi kamara feljelentésre viz-

gálat indult a Komádi községben történt esetekkel kapcsolatban.

Ebben az ügyben Seprényi Antal komádi asztalosmester volt a vádlott, aki mint Kunczi rokona ott terjesztette a szert. Nyolc-tíz pengőért árulták a csodaszert, mely az országos bírósági vegyész szakvéleménye szerint közönséges sósavhígítás, gyógyszerje nincs és az eladónak pár fillérjébe került csupán. Kunczi úrnak több ezer pengő jövedelemre tett szert évente és 1936-ban közel hater ezer pengő folyt be külön csekkzámlájára. Kunczi után az elmeorvosintézetbe került.

Seprényit most ítélte el a bíróság kuruzslás címen 100 pengő pénzbüntetésre, de az ítélet végrehajtását háromévi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet nem jogerős.

Férfi és fiú tavaszi öltönyökből, ballonkabátokból, felöltőkből és bőrkabátokból minden izlésre dús választékot nyújt

Székely Győri és Morvai

Külön úriszabóság! Ferenc J.-ut 67. Takarékoság!

Szivrohamot kapott a válság miatt Ausztrália miniszterelnöke

Sydney, április 6. Lyons ausztráliai miniszterelnököt súlyos szivroham érte. A miniszterelnök állapota aggodalomra ad okot. Lyons miniszterelnök 59 éves. Az orvosok a szivrohamokat a nemzetközi vál-

sággal kapcsolatos izgalmaknak és túleröltetésnek tulajdonítják. London, április 6. Ideérkezett legújabb jelentések szerint Lyons ausztráliai miniszterelnök haldoklik.

Követte a férjét a sírba egy tábornok özvegye

Budapesten tegnap megmérgezte magát Schay Gusztáv nyugalmazott gyalogsági tábornok özvegye. A Fő uca 71. számú ház első emeletén lakott évek óta Schay tábornok feleségével és fiával, Schay Géza fővezérrel. A 74 éves nyugalmazott tábornok körülbelül hat héttel ezelőtt meghalt. Temetése után a hozzátartozók a legnagyobb gondnal és szeretettel vették körül a 68 éves özvegyet, aki másról sem tudott beszélni, csak arról, hogy semmi értelme életének férje halála óta és legszívesebben meghalna.

Néhány pere múlva már a Fő uca 71. számú házban voltak a mentők. Megállapították, hogy Schay Gusztávné ismeretlen mérgezővel mérgezte meg magát, nagy adagot vett be, amely már felszívódott a szervezetbe. A Városmajor uca János-szanaszatóriumba szállították, ott délután 1 órakor meghalt anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna.

A magyar-lengyel kereskedelmi-pótkai megállapodás

Budapest, április 7. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az 1934 novemberi megállapodás alapján megalkotott magyar-lengyel vegyesbizottság folyó évi április 5-én Budapesten tartott ülésén megbeszélés tárgyává tette a két országot érdeklő kereskedelmi-politikai kérdéseket és megállapodott azokban az irányelvekben, amelyeknek figyelembevételével a magyar-lengyel áruforgalmat folyó évi július elsejétől 1940 június 30-áig

terjedő időszakra szabályozni kívánják.

A megbeszéléseket a husvéti ünnepek után Varsóban folytatják.

Kispest, április 6. Pestszentlőrincen csütörtökön este Melicher Gyula 45 éves magánalkalmazott 5 éves kislányával házuk előtt az Üllői út és a Besztercebányai u. kereszteződésénél labdával játszott. A labda kigurult az Üllői útra és Melicher utána szaladt, de nem vette észre a közeledő villamost, amely elgázolta. Mire a villamos alól kivették, meghalt. A vizsgálat megindult.

— Agyvérzésre hajlamos idősebb embereknél, akiknél igen fontos, hogy erőlködés nélkül mindennap könnyű belülről legyen, a természetes „Ferenc József“ keserűvíz — reggel éhgyomorral egy kis pohárral bevéve — a lehető legjobb szolgálatot teszi. Kérdezze meg orvosát.

Fejfát lopott egy 72 éves tolvaj nő

Özvegy Nagy Jánosné 72 éves debreceni asszony, a várduccai temetőből egy korhadt fejfát lopott, mert a hideg télen nem volt tüzelője. A fejfalopáson tettenérték és most nyomozólevél alapján állították Jóna Kálmán dr. törvényszéki bírósághoz. Az öreg asszony elmondta, hogy nyolc élő gyermek volt, de kettő meghalt a fronton a háborúban. Nagy nyomorba került, nem volt tüzelője, azért vette fel a kidőlt fejfát, mások a hordták tüzelésre a fejfát a régi temetőből. A bíróság kérdésre kijelentette, hogy többször volt már elítélve, de nem tudja, hogy mennyi volt a büntetése összesen. A bíróság nyilvántartóból megállapította, hogy már kilencszer volt elítélve, lopás miatt.

A bíróság tekintettel az enyhülő körülményekre, a 72 éves asszonyt 15 napi fogházra ítélte el.

LEGUJABB

San Remo, április 6. Göring vezértábornagy pénteken különvonaton utazik San Remoból és néhány óráig fog Firenzében tartózkodni. Innen egyenesen Reggio di Calabria utazik, ahol német hajótoros száll és Tripoliszba megy.

London, április 6. Beck ozredes, lengyel külügyminiszter esztörtök reggel a tengerügyi hivatal több magasrangú tisztviselőjének kíséretében Portsmouthba utazott, ahol megtekintette a legújabb angol repülőgép anyahajókat és nehézcirkálókat.

Beck külügyminiszter este Portsmouthból Londonba érkezett vissza és 9 óra tájban a külügyi hivatalba ment, ahol egy óra hosszúságú tanácskozáson lord Halifax külügyminiszterrel az angol-lengyel egyezmény hátralevő pontjairól.

Páris, április 6. Úgy látszik, hogy Beck külügyminiszter május elején ellátogat Párisba.

Pozsony, április 6. Ruzsinszki szlovák pénzügyminiszter az újságírók előtt kijelentette, hogy Szlovákia új pénzegysége a szlovák korona lesz. Az addigi cseh koronát 1:1 arányban cserélik be az új szlovák pénzegységre. A régi bankjegyeket lebélyegzik és egyelőre ez a lebélyegzett pénz lesz forgalomban. A szlovák pénznem fedezete az úgynevezett aranyérték deviza fedezete lesz anélkül, hogy a fedezet arányát a pénz mennyiségéhez megállapítsák.

Róma, április 6. A Duce esztörtök reggel 8.30 órakor 3 motoros bombavető repülőgépen felszállt a Litterio repülőtéren és Jesi felé vezette a gépet. 50 perces repülés után leszállt az ottani légi kikötőben s szemlét tartott a repülőosztalok s a különböző intézmények felett. Ezután nyitott kis gépkocsijú Jesi városába hajtatott, ahol a Duce érkezésének futótűzként elterjedt hírére mindenki fellobogózta házat. Az uccákon tolongó lakosság lelkesen éljenzte a Ducét.

Budapest, április 6. Láng Lénárd és Lázár Imre országgyűlési képviselők felkeresték báró Vay Lászlót, a MÉP országos elnökét és bejelentették a pártba való belépési szándékukat.

A Csokonai uccai lakásfosztogató egy budapesti légtornász betörő volt

Fővárosi kasszafurás után Debrecenbe szökött, arany és ezüstműt lopott. — A felesége zálogosította el a lopott tárgyakat

Megírta a »Debreczen«, hogy néhány héttel ezelőtt nagyarányú betörés történt a Csokonai uccán Friedrich Gábor ny. MÁV felügyelő házában. A felügyelők, akik egyedül laknak az egész házban, rövid időre üresen hagyták a házat és vidékre utaztak. Amikor visszatértek, a lakást teljesen jelforgatva, kifosztva találták.

Azonnal jelentést tettek a betörésről

után menve egy budapesti asszonyt vett gyanúba és csakhamar kiderült, hogy történt a Csokonai uccai betörés. Néhány héttel ezelőtt nagyarányú kasszafurási kísérlet történt Budapesten és a betörő Debrecenbe menekült, ahol újabb betörést követett el a Csokonai uccán.

Vele együtt volt a felesége, aki falazott férjének, amíg az a lakásban dolgozott és együtt itták meg a rumot az udvari lépcsőn ülve, mikor a lakást kirabolták.

A betörőt Pomper Ignác Ferencnek hívják, aki budapesti artista légtornász. Többször volt büntetve hasonló betörésekért, de azért tovább folytatta ezt a »mesterségét« is. A budapesti kasszafurás után Debrecenbe szökött feleségével együtt. Szabó Gyula rendőrkapitány, a bűnügyi osztály vezetője elrendelte körözését és a személyleírást rádióon leadta a hatóságoknak.

Néhány nappal ezelőtt került kézre az asszony, akit Debrecenbe hoztak és őrizetbe vettek. Az elmúlt napon pedig elfogták a férjet is Hajdúszoboszlón. Pompert is Debrecenbe szállították, ahol kihallgatása során az elébe tárt bizonyítékok alapján beismerte a Csokonai uccai betörést és hogy felesége zálogosította el egy nap alatt az arany- és ezüsttárgyakat négy részlelben.

A veszedelmes fővárosi betörő most már a rendőrség foglya. Felesége tegnap már a bíróság elé is került. A tárgyalásról tudósítónk az alábbiakban számol be.

Betörőkörut a fővárosban

A debreceni törvényszéken dr. Jóna Kálmán bíró elé került csütörtökön délelőtt Pamper Ignác Ferencé, aki nagy sírással áll meg a bíróság előtt. A fiatal asszonyt szuronyos fogházör vezette fel a fogházból. Kiderült a tárgyaláson, hogy a fiatal asszony 1930-ban szülei ellenzése dacára feleségül ment Pamper Ignác Ferenc artistához, aki mint légtornász szerepelt a külföldi színpadokon. Hazatérve felhagyott az artistasággal, nem kapott megfelelő szerződést és ezért, hogy magának kenyeret tudjon biztosítani, bűneselekményeket követett el. Budapesten kasszafurásba is keveredett és az utolsó percben szökött meg a nyomozók elől. Debrecenbe jött a feleségével együtt és a Nap uccán béreltek lakást. Debrecenben is betörést követett el és egy éjszaka ékszereket, ezüstműveket vitt haza a feleségéhez, akire ráparancsolt, hogy reggel vigye be a zálogházba. A fiatal asszony tudta, hogy lopásból eredtek az ezüstművek és nem akarta az orgazdaságot vállalni. Bement a zálogházba, de kijött ismét anélkül, hogy beadta volna az értékeket. A férje azonban kényszerítette és mégis beadta az ezüstműveket. Néhány nap múlva kiakarta vállalni, de akkor már tudták a zálogházban, hogy lopott holmit helyeztek el és mikor megjelent, átadták a rendőrségnek.

A bíróság a síró fiatal asszonyt elfűtölte két hónapi fogházra. Az ítéletet megköszönte és kijelentette:

— Nagyságos bíró úr én soha többé nem teszek ilyet. Elvállok az uramtól, mert miatta kerültem bába, most is, hogy engem elfogtak ő megszökött Debrecenből és engem itthagytak. A rendőrség azonban elfogta már és a detektív, aki a fogházban beszélt velem, mondotta, hogy lakat alatt van már a rendőrségi zárkában.

Az ítéletet az ügyész is tudomásul vette és így az jogerős lett.

— 0 —

D. K. W.

1939. évi új típusú autók árai:

Front Normal Limousine	P 2'750
Front Special Limousine	P 3'100
Meisterklasse Limousine 2 ajtós	P 3'360
Meisterklasse Limousine 4 ajtós	P 3'525
Meisterklasse Limousine Cabriolet	P 3'600
Luxus Cabriolet 4 üléses	P 4'470
Luxus Cabriolet 2 üléses	P 4'400

BMW AUTÓ

45 HP. Limousine 2 ajtós	P 6'500
50 HP. Limousine 4 ajtós	P 8'170

Közzétképvisező:

Szoboszlai István

Sz. chenyi-utca 24. Telefon: 10-80.

A rendőrségnek és a nyomozás megindult. A jelek szerint arra lehetett következtetni, hogy a betörő alkuleszal hatolt be az udvarra. Megkerülte az épületet és a pincéből felhozta a létrát. Érdekes, hogy a pince zárját is elrontotta, lefeszítette abban a hiszemben, hogy be van csukva, pedig csak nehezen járt a régi ajtó.

A létrát pekkilamasztotta a konyhablaknak, majd felmászott és betörte a külső alsó üvegtáblát, kiriglitte az ablakot és ugyanígy benyomta a belső ablakot is. Az út szabad lett a betörő előtt. Behatolt a konyhába, onnan a lakásba. Minden szekrényt felfeszített, minden fiókot kihúzott. A szekrényekben lévő ruhaneműt, a fiókokban lévő iratokat kiszórta a padlóra és kutatót tovább.

Hogy munkáját minél zavartalanabbul folytathassa, egy pokróccal elgárettára is rágyújtott az asztalon tálaló kávéasztalról, amint ezt a hammaradvány mutatta. A konyhában talált egy üveg rumot és a jól végzett munka után megírta a tartalmát. A betörés olyan észrevétlenül történt, hogy már az első percekben arra kellett gyanakodni, valaki segített a lakásfosztogatónak. A nagymennyiségű rumot egy ember nem is volt képes veszély nélkül elfogyasztani, továbbá a kitört üvegdarabokat gondosan szétszórta a kerti ágyon a betörő, majd a létrát lefektette a kerítés mellé.

A lakásból csak ékszereket és ezüstműveket vitt el a betörő, más nem érdekelte. Huszonkét darab ezüst evőeszközt, ezenkívül sok apró és nagyobb arany ékszert lopott el. Most azután napfényre került az egész betörési művelet, a nyomozás kiderítette annak minden részletét.

A betörés idejében egy asszony járt az egyik debreceni zálogházban és négy részlelben elzálogosította a hat-száz pengő értékű ezüst és aranyműveket. Lugossy detektív a nyomok

Hogyan juthat az alábbi értékes ajándékokhoz

1. DIJ: 1 DARAB FÉRFI VAGY NŐI KERÉKPAR TELJESEN FELSZERELVE.
2. DIJ: 1 ÖLTÖNY NYÁRI RUHA, MÉRTEK UTÁN. (Ha hölgy lenne a szerencés nyerő, akkor 1 nyári uccai ruhára való szövetanyag.)
3. díj: 1 férfi vagy női fürdődressz és 1 idényjegy a strandra.
4. díj: 1 pár férfi vagy női nyári cipő.
5. díj: 1 darab ezüst cigarettatárcsa, vagy 1 ezüst puderdoboz.
- 6-7-8. díj: 1-1 db szép női retikül, v. 1-1 db nagy férfi erszény.
- 9-10-11. díj: 1-1 darab női napernyő, vagy férfi esernyő.
- 12-22. díj: 3-3 pár női selyemharisnya, vagy férfi-zokni.
- 23-33. díj: 1-1 darab női, vagy férfi aprópénztárca.
- 34-36. díj: 1-1 hatszemélyes vízes- vagy boroskészlet.
- 37-47. díj: 1-1 doboz névvel nyomott levélpapír.
- 48-68. díj: 100-100 darab névjegy, borítékkal.
- 69-79. díj: 1-1 doboz finom csokoládébombon, negyedkilos.
- 80-100. díj: 1-1 kötet szép regény.

Megtudja a DEBRECZEN

nagy husvéti számából

Oláh Dániel dr egyetemi magántanár magas észt kitüntetést kapott

A gombás megbetegedések európai híri tudósa a debreceni egyetemen dolgozott.

Debrecenből számosan kerültek már a tudományos élet vezetői közé és arrattak olyan sikereket felfedezéseikkel, melyekre felfigyelt az egész tudományos világ. A debreceni egyetem tanársegéde, majd magántanára, dr. Oláh Dániel, Oláh Istvánnak, a fa- és fémpipari szakiskola kiváló tanárának testvére is az elsők közé került a gombás megbetegedések terén végzett kutatásaival. Az általa elért eredményeket az egész világon ismertté tették már.

Dr. Oláh Dániel elkerült Debrecenből és a nyíregyházi Erzsébet kórház bőr és venerás osztályának vezető főorvosa. Ebben a pozíciójában érte a kitüntetés dr. Oláh Dánielt, az észt köztársaság elnöke Észtország iránt tanúsított kiváló érdemeiért az Észt Vöröskereszt III. oszt. keresztjével tüntette ki. A magas kitüntetés, amely csak a legkiválóbbaknak jut osztályrészül, már meg is érkezett Nyíregyházára a vele járó díszoklevéllel, amelyet az észt köztársaság generálisbizottságának, mint a rendjei adományozó bizottság elnökének aláírása hitelesít.

A díszes börtökben levő érdemkereszthez Richard Jöffert, az észt köztársaság budapesti ügyvivője írt meleg sorokat, amelyben többek között a következőket írja:

Mélyen tisztelt Tanár Úr!

Az észt kormány megbízásából van szerencsém közölni a tanár úrral, hogy az észt köztársaság elnöke tanár úrnak Észtország iránt tanúsított kiváló érdemeiért az észt vöröskereszt III. oszt. keresztjét

adományozta.

Dr. Oláh Dániel, a gombás eredetű bőr- és hajbetegségek nagyhírű tudósa 1936-ban Észtország fővárosában, Tallinban kéthónapi tartózkodása alatt 7000 elemi iskolás gyermeket vizsgált meg gombás eredetű bőr- és hajbetegségekre. Ugyanakkor több tudományos előadást tartott különböző tudományos egyesületekben. 1937-ben a Tallini Bőrgyógyász és Venerológus Társaság meghívására hat hetes bőrgyógyász továbbképző tanfolyamot tartott és ugyanakkor az észt orvosegyesületben és a nőmei esecsémóotthonban az ottani tudományos világ nagy érdeklődése mellett is tartott előadásokat. Ezeknek az előadásoknak tudományos értékelését mi sem jellemzi jobban, minthogy a nagymúltú és világhírű Tallini Bőrgyógyász és Venerológus Társaság dr. Oláh Dánielt tiszteletbeli tagjává választotta. Legutóbb 1938 júniusában járt Oláh tanár Észtországban. Útja éppen egybeesett az észt nép nagy nemzeti ünnepével. Ez alkalommal az addig elért sikereit egy betegbemutatással egybekötött előadássorozattal tetézte be.

Dr. Oláh Dániel bőrgyógyászati osztályát a múlt évben a világhírű Paldrok professzorral az élén több észt orvos kereste fel nagyrészt tanulási céljából, másrészt, hogy figyelemmel kísérjék tudományos munkásságát.

x Kifogástalanul fest, tisztít Weisz, Arany János u. 29. sz. Egy férfiruha tisztítás, vasalás 3 P.

Monoky Nándor cég (Esterházy csemegeüzlet) husvétii jelentése:

prágai módra pácolt nyers sonka esütlökkel 1 kg P 2.80
prágai módra pácolt nyers sonka esütlök nélkül 1 kg P 3.—
prágai módra pácolt főtt géplapocsa 1 kg P 4.—
prágai módra pácolt főtt gépsonka (gyógysonka) 1 kg P 5.—

ESTERHÁZY Husvétii likőrök, desszertek, tojá-
sok, bójti halak, szardiniák, sajt,
badaecsonyi kéknylelű 1928-as: vaj, turó stb. a legnagyobb vá-
1 korsó 2 literes ——— P 3.20 lasztékban!
Korsóbetét külön 1.— P.

Monoky Nándor (Esterházy csemegeüzlet) Piac u. 30.

Husvétii istentiszteletti rend

A REF. TEMPLOMOKBAN

Husvét első napján:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor
pr. dr. Révész Imre, ág. dr. Farkas Pál,
délelőtt 5 órakor Kiss István. — Kis-
templomban délelőtt 9 órakor pr. Sze-
nes László, ág. Uray Sándor, délelőtt
5 órakor Mónus Ferenc. — Kossuth
ucai templomban délelőtt 10 órakor
pr. Baja Mihály, ág. dr. Bartha Tibor,
délelőtt 5 órakor Pataky László. —
Károli Gáspár-téri templomban dél-
előtt 9 órakor pr. K. Kiss László, ág.
Kiss Antal Jenő, délelőtt 3 órakor Kiss
István. — Ispótyi templomban dél-
előtt 10 órakor pr. Molnár Ferenc, ág.
Kulesár Dezső, délelőtt 5 órakor Ta-
riska Zoltán. — Árpád-téri templom-
ban délelőtt 10 órakor pr. H. Kiss Gé-
za, ág. Márki Kálmán, délelőtt 3 óra-
kor Kiss Gyula. — Homokkerti tem-
plomban délelőtt 10 órakor pr. Kovács
József, ág. Szilágyi László, délelőtt 5
órákor Kiss Gyula. — Nyilastelepen
délelőtt 10 órakor pr. Mezey Béla, ág.
Orosz János, délelőtt 3 órákor Orosz
János. — Csapókeri templomban dél-
előtt 10 órákor pr. dr. Danesházy Sán-
dor, ág. Kiss Lajos, délelőtt 3 órákor
Mónus Ferenc. — Kerekestelepi tem-
plomban délelőtt 10 órákor Kulesár
Ferenc, délelőtt 5 órákor Sulyok Sán-
dor. — Nyulási állami iskolában dél-
előtt 10 órákor pr. Acs Mihály, ág. dr.
Lencz G. Sándor. — Tégláskerti ál-
lami iskolában délelőtt 10 órákor pr.
és úrvacsorát oszt: Birtványi János.
— Egyeken délelőtt fél 11 órákor Sipos
Imre. — Téglavetői gyülekezeti ház-
ban, délelőtt 4 órákor pr. K. Kiss László,
ág. Kovács Árpád. — Wolaffka-
telepi olvasókönyvben délelőtt 3 órákor
pr. és úrvacsorát oszt: Szilágyi László
Horthy kórházban délelőtt 9 óra-
kor pr. és úrvacsorát oszt: Nagy Sán-
dor. — Klinikai istentiszteletet úrv-
acsoráosztással: Kalmár Lajos, Su-
lyok Sándor. — **Tanyai istentisztele-
tek:** Fancsika délelőtt 9 órákor pr. és
úrv. oszt: Bíró Béla. — Nagycserel is-
kola pr. és úrv. oszt: Bíró Béla. — Sza-
ta délelőtt 2 óra pr. és úrv. oszt: Bíró
Béla. — Ebes délelőtt 10 órákor pr. és
úrv. oszt: Kurucz József. — Belsőhat
főlkilenc órákor Sipos Imre. — Pác
délelőtt 10 órákor Papp Géza. — Mé-
zeshegy délelőtt 2 órákor Papp Géza
pr. és úrvacsorát oszt. — Cucca dél-
előtt 9 órákor vitéz Szabó Endre. —
Szigát délelőtt 2 óra vitéz Szabó E. —
Öndöd I. Kádár-dűlő délelőtt 10 óra
pr. és úrvacsorát oszt: Rápolthy Árpád.
Öndöd II. Vedresdűlő délelőtt 2 óra
pr. és úrvacsorát oszt: Rápolthy Árpád
Telkháza délelőtt 3 órákor Sipos Im-
re. — Haláp délelőtt 9 órákor. Pípó-
hegy délelőtt 11 órákor és. Állóhegy
délelőtt 2 órákor pr. és úrvacsorát
oszt: László L. Elek. — Hegyes dél-
előtt 10 órákor pr. és úrvacsorát oszt:
Hézszer Zoltán. — Elep délelőtt 2 óra-
kor pr. és úrv. oszt: Hézszer Zoltán. —
Pallagon délelőtt 9 órákor pr. és úrv.
oszt: Erdei Mihály.

Husvét második napján:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor
dr. Boós Béla, délelőtt 5 órákor Pataky
László. — Kistemplomban délelőtt 9
órákor Pataky László, délelőtt 11 óra-
kor pr. Uray Sándor, ág. Szenes László
(kálvária), délelőtt 5 órákor

Kiss Gyula. — Kossuth ucai tem-
plomban délelőtt 10 órákor Kiss Gyula,
délelőtt 5 órákor Mónus Ferenc. —
Károli Gáspár-téri templomban dél-
előtt 9 órákor Kiss István, délelőtt 3
órákor Pataky László. — Ispótyi
templomban délelőtt 10 órákor Mónus
Ferenc, délelőtt 5 órákor Kiss István.
Árpád-téri templomban délelőtt 10
órákor Tariska Zoltán, délelőtt 3 óra-
kor Mónus Ferenc. — Homokkerti
templomban délelőtt 10 órákor Szilá-
gyi László, délelőtt 5 órákor Tariska
Zoltán. — Nyilastelepen délelőtt 10
órákor Orosz János, délelőtt 3 órákor
Tariska Zoltán. — Csapókeri tem-
plomban délelőtt 10 órákor Kiss Lajos,
délelőtt 3 órákor Kiss Lajos. — Kere-
kestelepi templomban délelőtt 10 óra-
kor Kovács József, délelőtt 5 órákor
Kulesár Dezső. — Tégláskerti állami
iskolában délelőtt 10 órákor Kulesár
Dezső. — Szevényházban délelőtt 8
órákor pr. és úrvacsorát oszt: Halász
András. — Horthy kórházban dél-
előtt 9 órákor Sipos Imre. — Tégl-
vetői gyülekezeti házban délelőtt 4
órákor Kovács Árpád. — **Tanyai is-
tentisztelet:** Bánk délelőtt fél 10 óra-
kor pr. és úrv. oszt: Bíró Béla. — Dió-
szegi út délelőtt 11 órákor pr. és úrv.
oszt: Bíró Béla. — Macs délelőtt 10
órákor pr. és úrv. oszt: Kurucz József,
Kisacs délelőtt 2 órákor pr. és úrv.
oszt: Kurucz József. — Szepesen dél-
előtt 9 órákor Papp Géza. — Hosszú-
pályi út délelőtt 2 órákor Papp Géza,
pr. és úrv. oszt. — Pallagon délelőtt
9 órákor vitéz Szabó Endre. — Dom-
bostanya délelőtt 2 órákor vitéz Szabó
Endre. — Nagyhegyesen délelőtt 10
órákor pr. és úrv. oszt: Rápolthy Árpád.
— Kunpálhalm délelőtt 2 óra-
kor pr. és úrv. oszt: Rápolthy Árpád.
Hármashegyen délelőtt 9 órákor s Lu-
kaháza délelőtt 2 órákor pr. és úrv.
oszt: László L. Elek. — Köselyszegen
délelőtt 9 órákor pr. és úrvacsorát
oszt: Hézszer Zoltán.

A RÓM. KAT. TEMPLOMBAN

Husvét első napján:

Rendes vasárnap mi szerend. Mise-
kezdetek reggel 6, 7, 8, 9 és fél 10
órákor. A nagymisét tartja és szentbe-
szédet mond dr. Lindtberger János
apostoli kormányzó. További szent-
misék kezdete 11, háromnegyed 12 és
félegy órákor.

Husvét második napján:

Rendes vasárnap mi szerend. Miské
kezdete reggel 6, 7, 8, 9, fél 10 órákor
A nagy misét tartja és szentbeszé-
det mond Láng Pál pápai kamarás. A to-
vábbi szentmisék kezdete 11, három-
negyed 12 és félegy órákor. — A
kertsekben és kápolnáknak az ün-
nep mindkét napján a vasárnap mi se-
rend az irányadó.

— **Husvét második napján istentiszte-
let az unitárius templomban.** Hat-
van uca 24. szám alatt lévő uni-
tárius templomban április hó
10-én, hétfőn, ünnep második napján
istentiszteletet tartanak, úrvacsor-
áosztással. Ez alkalommal imád-
kozik, prédikál és úrvacsorát oszt:
dr. Csiky Gábor budapesti unitá-
rius missziós lelkész, kormány-
főtanácsos.

Húsvétra

zsoltárok és imakönyvek

óriási választékban,

márkás arany töltőtollak 6.— P-től, — díszlevegőpapírok, — irodalmi
újdonosságok, — meséskönyvek

CSILLAG

könyvkereskedésben

Városháza-épület.

Önálló rádióleadóállomás épül a Budapesti Nemzetközi Vásár területén

Budapestről jelenti tudósítónk:
az április 28-án kezdődő Budapesti
Nemzetközi Vásár iránt máris
óriási az érdeklődés. Emlékeztet,
hogy a Budapesti Nemzetközi Vá-
sár már évekket ezelőtt meghono-
sította a látogatók közvetlen rádió
üzenetét. Páratlan népszerűsége
tett szert az évek során ez a rádió-
közvetítési módszer amelyet azóta
már a világ minden hasonló nem-
zetközi intézménye átvett. Ebben
az évben még ezen a téren is meg-
lepő újítást hoz a Budapesti Nem-
zetközi Vásár. A posta és a rádió
igazgatóságainak, valamint a ke-
reskedelmi minisztériumnak hoz-
zájárulásával a vásár területén
hatalmas, harminchat méter mag-
gas rádióleadó-antenna torony
épül, a vásárterület kelles közep-
én. A torony alján üvegfalú stú-
diót emelnek, amelyből most tehát
már minden átvitelezés nélkül,
közvetlenül a vásár területéről,
állandóan közvetítik majd a látó-
gatók üzeneteit. Persze, most is
bárki odaállhat majd a mikrofon
elő és elküldheti, helyesebben, be-
mondhatja a mikrofonba tetszős-
szerinti üzenetét üzletfelének, hoz-
zártatózójának.

A lakihegyi antennatorony ki-
csinított mása épül fel a vásáron.
Az üzenetek amik a stúdióban el-
hangzanak, Budapesten és az or-
szág minden városában felállítan-
dó hangszórókon minden nyilván-
os helyen hallhatók lesznek majd,
de természetesen bármelyik rádió-
vevő állomás is foghatja. A hul-
lámhossza a jövő héten állapítja
meg és teszi közzé a rádió igazga-
tósága.

Mozgósították Amerika iparát

Johnson, az Egyesült Államok
hadügyi államtitkára kijelentette,
hogy az Egyesült Államok ipara
most már lényegileg mozgósítva
van. A hadügyminiszterium olyan
nagy hadianyagkészleteket halmo-
zott fel, hogy a háború első hat hó-
napjában 400 ezer főnyi hadsereg
szükségeit lehesen fedezni. A 36.
évüket be nem töltött katonavált
férfiakat pedig felszólították, hogy
csatlakozzanak a 75,000 főre terve-
zett tartalékos szervezethez.

Gyöngyösi újságíró bejelentette öngyilkosságát

Reiner Ferenc 40 éves gyöngyösi
újságíró, aki egy nyomdának is tár-
sulatuladónosa volt, több ismerősének
levelet írt, melyben bejelentette, hogy
a Dunába veti magát és elköveti az
élők sorából.

A gyöngyösi újságíró tragédiája
arra vezethető vissza, hogy két gyön-
gyösi lapjának megszűnése után kü-
lönöző vállalkozásokba kezdett. Ter-
vei azonban nem sikerültek, sőt peres
ügyekbe keveredett. Az utóbbi időben
már nyomászto anyagi helyzetbe ke-
rült s ügylászti ezért határozta el
magát öngyilkosságra. A rendőrség
egyébként eddig semmi olyan nyomra
nem bukkant, amely szerint Reiner
öngyilkosságát már elkövette volna.

Élő gyermek a sírkő alatt

Súlyos szerencsétlenség történt
esztörtők délután a Salétrom uca
3. számú ház udvarán. Kiss Antal
nyolcéves gyermek, egy bejárdó
kisfia játszadozás közben magára

rántotta Schreiber Jakab kófaragó
üzemében lévő egyik sírkövet.
Szörnyű kiáltozására előfutottak
az üzemből dolgozók, akik kiemél-
ték a gyermeket a sírkő alól. A
balláb combcsontját teljesen össze-
törtte a nehéz kő. A mentők szállí-
tották ki a sebészeti klinikára, ahol
ápolás alá vették a szenvedő gyer-
meket, aki könnyen életét is el-
veszthette volna a nagy tömeg súly
alatt.

Jósoló cigányasszonyok üldözése a Szent Anna uccán

Az elmúlt este két rongyos cigány-
asszony sietett lefelé a Szent Anna
uccán megbújva a sötétben. Az ügye-
letes őrszem a gyanus alakok után ment.
A cigányok ezt észrevették és futásba
kezdtek. A rendőr is utánuk vette
magát és hosszas üldözés után sikerült
őket beérni. Előállította őket a ren-
dőrség központi ügyeletére. Kiderült,
hogy Lakatos Erzsébet és Lakatos Sári a
nevéik, akik koldulásal és tenyérfjós-
lással foglalkoznak. Mivel kisgyermek-
kel voltak és betegek, kihallgatásuk
után elengedték őket. Az eljárás folyik
ellenük.

A Debreceni Vas- és Rézbutorgyár R. T.

Husvétii vására

Ferenc József ut 56.

Gyomorsavasok ivókurája: Csokonai ásványvíz.

Kérje mindenütt!

A madridi cseka borzalmai

58.000 gyilkosság 3 hónap alatt. — Kihallgatás nélkül géppuskával lötték halomra az áldozatokat.

Madrid, április 6. A Neues Wiener Tagblatt munkatársa látogatást tett a felszabadult Madridban. Az első benyomás — írja —, megdöbbentő. Az ucca kövezete igen sok helyen fel van szakítva és a régi, széles, pompás parkok is gondozatlanok. Minden ember emlékeztében ott él a csaknem három és fél évszázados bolsevik uralom szörnyű emléke. Az éhségtől lesoványodott arcokon azonban a szabadulás feletti öröm ragyog. A hároméves vörös uralom velejárói ezek voltak:

tömeggyilkosság, gyújtogatás, rablás és éhség. Azok, akik megmenekültek a bolsevik pokolból, megdöbbentő részleteket mondanak el a vörösök rémuralmáról.

A forradalom első napjaiban a vörösök eszeveszetten gyilkoltak. Az ugynevezett vörös nyomozóosztályok, amelyek a különböző népfrent-szervezetek besugása alapján feketelistát állítottak fel, áldozatok után kutattak. Ezeket az áldozatokat minden kihallgatás nélkül a San Isidoro mezőre, a Casa de Campob, vagy a Chamartín-stadiumba és a Dehesa della Villába hurcolták. Ott átadták őket a vörös milícia regrutáinak, akik géppegyverrel lövöldöztek rájuk. Így gyakorolták magukat a géppegyver használatában. Hogy e tömeggyilkosságoknak valami törvényes színezetet adjanak, minden városnegyedben felállították a csekat, amelyek anarchista, kommunista és marxista vezetők parancsnoksága alatt állottak.

A legtöbb csekában orosz minta szerint színleges tárgyalás előtt megkínózták az áldozatot. Az ítélet mindig ugyanaz volt:

agyonlövés általi halál, vagy a fővároson kívüli felakasztás. A cseka leghírhedtebb hőhérei ezek voltak: Neumann Heinz, Vronsky, Friedlander, Jakobson stb. A cseka központja az Alcazar-uton levő Szépművészeti palota volt. Az első emeletet Sztalinnak, Iglesias Pablónak, a spanyol szo-

cialista párt alapítójának és Caballeros Largónak képeivel aggatták tele.

A bíróság elnöksége a milícia öt tagjából állott. Az elnök maga hosszú időn át Carzola volt, aki nem kevesebb, mint tizenkétszer halálos ítéletet hirdetett ki.

A csekabíróság egy másik híres tagja volt a különösen kegyetlen Bravo nevű milicista főnök és egy egykori újságíró, akit „Maczkaszem” néven ismertek az alvilágban. A halálos ítéletekből a Madridban működő diplomáciai testületek közbenjárására csak keveset változtattak meg. Az épület szuterénjében vártak a szerencsétlen áldozatok az ítéletre. Heteken keresztül csak ebből a cseka-épületből naponta a hajnali szürkületben

harminc-negyven embert szállítottak teherautókon a kivégzés helyére.

Ha a kivégzés Lino rendőrigazgató hozzájárulásával történt, akkor a kivégzett holttestét először a Magdalena uccai hullaházba szállították, ahol a kora reggeli órákban számosan keresték a sokszáz hulla között öveiket. A madridi rendőrigazgatóság statisztikája szerint az első három forradalmi hónapban

ötvennyolcezer holttestet szállítottak meg ebben a hullaházban.

Az ugynevezett belügyminisztérium által alkalmazott orvosokat azzal a feladattal bízták meg, hogy a többnyire felismerhetetlenségig megsejtenék a holttestek kézcsuklójára egy cédulát kötöttek az áldozat nevével.

Még egy érdekes esetet kell itt feljegyezni: Atadell Garcia volt a hírhedt „hajnalpir brigád” vezére, akit a nemzeti csapatok most még le tudtak tartóztatni, éppen akkor, amikor hárommillió pezeta értékű lopott ékszerrel Amerikába akart menekülni. Természetesen azonnal kivégezték. Ez a véreb, akit talán

a magyar bolsevizmus Szamuellijéhez lehet hasonlítani, egyedül csaknem tízezer mad-

ridit gyilkolt meg. Az ő csekája gróf Ricón palotájában működött a Castellena fasoron.

Debrecenben lesz június 18-21-én az országos erdészeti kongresszus

Az Országos Erdészeti Egyesület, zani. A város értesülésünk szerint a mint arról hírt adunk ez évi kongresszusát az idén Debrecenben tartja meg. A kongresszus június 18-21-én lesz s arra 180-200 szakember jön Debrecenbe, akik gyűlésük alkalmával tanulmányozni fogják Debrecen erdősegeit s bizonyára értékes szakvélemények fognak ez alkalommal elhang-

gathatni. A város értesülésünk szerint a guthi erdőben vendégül látja a kongresszus résztvevőit. A tegnapi napon Debrecenbe érkezett dr. Mihályi Zoltán, az Országos Erdészeti Egyesület főtitkára, aki Krall erdőigazgatóval együtt az Idegenforgalmi Hivatallal tárgyalt a vendégek elhelyezéséről.

Hat hónapi börtönre ítélték, mert széthasította az öreg gazda fejét

Véres verekedés a vissza utasított pohár bor miatt.

Bagamér községben a kocsmában borozgató Kiss Ferenc földműves, aki nem valami jóviszonyban volt családi természetű ügyek miatt a 74 éves Armos Bálint öreg gazdával. A kocsmában a bor hatása alatt Kiss Ferenc bekülni akart és borral kínálta az öreg zadát, ak visszautasította. Nagyon dühös lett Kiss Ferenc és már a kocsmában verekedni akart, de sikerült elejét venni, mert a kocsmáros unszolására az öreg gazda mégis elfogadta a bort. Együtt italoztak, majd hazafele mentek. Utközben összevesztettek és Kiss az öreg zadát megrugdos-ta, felborította. A véres sérülésekkel hazaérkező öreg zadát az unokája fogadta, aki elrohant Kiss lakására, hogy kérdőre vonja. Alaposan elverte és a kalapját vitte magával. Kiss Ferenc később elindult a kalapja visszaszerzésére, de vitt magával egy bunkós-

botot is. Az öreg gazda kapuján ahogy belépett az udvaron talált öreg ember fejére olyan hatalmasat ütött, hogy annak több helyen széthasadt a koponyája és a debreceni klinikán szedték ki több csontot az agyvelőből. Az öreg zadát alig tudták megmenteni az életnek.

A tárgyaláson, melyet a debreceni törvényszéken Jankovich Jenő tanácselnök tartott meg, tisztázták az eset körülményeit. A védelem részéről dr. Pényes Jenő kérte a bíróságot az enyhítő körülmények figyelembe vételére, utalt arra, hogy az öreg gazda unokája Kiss Ferencet alaposan elverte, tehát mikor a kalapjáért ment Kiss Ferenc, számított a védekezésre is, azért vitte magával a botot. Csak megelőzte a támadást az ütéssel. A bíróság hat hónapi börtönre ítélte el Kiss Ferencet

A Hatvan uccai rablás gyanúsítottjait letartóztatta a vizsgálóbíró

A Hatvan uccán ment esomagot cipelve Blum Sándor vásári kereskedő. Hirtelen eleje ugrott két fiatalember és kikapták kezéből a esomagot. Futásnak eredtek a zsákmánnyal és az egyik akadályozni is igyekezett a kereskedőt abban hogy visszavegye a esomagját. Blum kiabált segítségért és futott a menekülő rablók után. Szerencséjére egy katona jött vele szembe és elkapta a rablókat és átadta őket a rendőrnök. Így került a rendőrségre Nagy Jenő és Petrocsék István napszámos.

A rendőrségi nyomozás befejezése után átkerültek az ügyészségre és Zsögöd Jenő vizsgálóbíró csütörtökön kérdezte ki őket. — A két gyanúsított a kihallgatás után letartóztatásba került. — A bűnügyben rövidesen főtárgyalást tartanak.

Bombák robbannak az írek húsvéti felkelésének ünnepe előtt

Az ír forradalmi sereg húsvét vasárnapján nyilvános ünnepség keretében emlékezik meg az 1938 évi húsvéti felkelés kitöréséről. Közben a szélsőséges ír nacionalisták egyre folytatják nyugtalanító tevékenységüket. Csütörtökön hajnalban a Viktória pályaudva-

ron nagy riadalmat okozott egy időzített pokolgép, mely csődöt mondott. Az írek által sűrűn lakott városnegyedekben nagyszabású razziaikat hajtanak végre s eddig 3000 házkutatás történt.

KALAPOK
ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN
GYUKITSHÜCKEL, BORSALINÓ
MÁRFIA
GYÁRTMÁNYOKBAN

FEHÉRNEMŰEK
ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN
PUPLIN és SELYEM
ANYAGOKBÓL
DÍVAT SZINEKBEN

NYAKKENDŐK
ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN
HERNYÓSELYEM BEMBERG
ANYAGOKBÓL

WERNER NÉL
FERENGJÓZSEF ÚT 70.

Húsvéti

ajándéktárgyak

üveg- és porcellán edények szolid áron, a legnagyobb választékban a

Kaszanyitzky

cégnél, Ferenc József-ut 57.

Üvegezés

Képekeretezés

ALAPITVA 1852



A színházi iroda jelenti:
Szombaton premierbérlet
a legnagyobb operettsiker

Kávéhabbal

Mulatságos mese, frappáns ötletek
ragyogó muzsika

ragadja a tapsra a közönséget a

Kávé habbal

előadásain.

Főszerepekben: Halassy Mariska, Szabó Ernő, Kondor Ily, Déghy Piri, Sugár Misi, Mányai, Zádor.

Ragyogó ünnepi műsor

Mindkét napon három előadás.

Vasárnap, húsvét első napján:

3 órákor:

EZREDESKISASSZONY.

6 órákor: BUBUS.

9 órákor: KÁVÉ HABBAL.

Húsvét hétfőjén:

3 órákor:

1 BOLOND 100-AT CSINÁL.

6 órákor: MONDJ IGAZAT.

9 órákor: KÁVÉ HABBAL.

.....

Felépül a Gazdasági Akadémia tornacsarnoka

Kőcza Géza tanügyi tanácsos, a kultuszminisztérium testnevelési szakfelügyelője látogatást tett a pallagi Gazdasági Akadémián.

Ez alkalommal helyszíni szemlét tartott és kijelölte a Gazdasági Akadémia felépítendő tornacsarnokának helyét. A munkálatokat rövidesen megkezdik s a jövőben már valószínűleg kész tornacsarnokban sportolhatnak a magyar sportnak eddig is külön sportemberektől, elsőrangú atlétákat adó debreceni gazdaszok.

300.000 ebédet adnak ki a debreceni népkonyhán 4 hónap alatt

Mint beszámoltunk róla, a debreceni népkonyhákat április 15-én zárják be a polgármester rendelkezése. A népkonyhák fenntartására 82.000 pengő irányoztak elő s ezt az összeget december 15-től április 15-ig teljesen fel is használták.

A szezon folyamán mintegy 300.000 ebédet osztottak ki a népkonyhákban, ezenkívül az előirányzat terhére számos távollakó és beteg, főként gyermek, akik az ebédosztó helyekre be nem jöhettek, nyers élelmiszerekben vagy készpénzmegegyezésben részesültek.

A ROMÁNOK LETILTOTTÁK A BUDAFOK KOLOZSVÁRI MÉRKŐZÉSÉT.

Budapest, április 6. A román hatóságok letiltották a Budafok FC. husvéti kolozsvári mérkőzését. A foglalkozás nélkül maradt Budafok most vidéki túra létrehozásán fáradozik.

ÜNNEPRE

borait

a tokajhegyaljai

termelői pincében

jutányosan szerezzék be

Széchenyi-u. 22.

Csokonai ásványvíz

üdítő gyógyvíz.

Szállítja SZLIUKA szíkvízgyár

Telefon 21-11.

Könnyek között bucsuztatták a megszűnő Színészegyesületet

Horváth Árpád megható beszéde a vidéki színészet haladásáról.

A színikamara felállításával megszűnik az Országos Színészegyesület. Csütörtökön volt az egyesület 70-ik, s egyben utolsó közgyűlése, melyen a vándorló magyar színészet hőseinek portréi alatt utoljára gyűlt össze a végromlásban küzdő vidéki színészet számos kiküldötte. Nyolcszáz vidéki színész képviselőjében huszonnégy igazgató és harminckilenc társulati kiküldött jelent meg.

Pintér Imre korelnök megható hangon búcsúztatta a múltat és bár bizonytalanul látja a jövőt, mégis kiáltásra intette a színészetet. „A szívvel sohse gyűrje le a jog — mondotta — és a magyar nemzet, mint mindig, boldogulni fog!”

Közgyűlési elnöké, — immár harmadszor — Horváth Árpádot, a debreceni színház igazgatóját választották meg, aki drámai szavakkal és ösztönzettel mondotta el a vidéki színészet haladását. Ő is azzal kezdte, hogy jubiláns ravatalnál áll a vidéki színészség, lelkesedését, erkölcsi presztízsét, hivatásteretét, a nemzeti kultúra szolgálását töretlenül adja át a jövőnek, amely iránt bizalommal van eltelve.

A magyar vidéki színészet a végét járja. A nemzeti életben nem tudja a funkcióját tovább végezni a nemzeti

génusz jegyében.

Már el is múlt az ideje annak, hogy a vidéki színészetet megsegítsék. Az agónia végső pillanataiban vagyunk. Itt egy szellemi hivatás haláláról van szó, amelynek fenntartása pedig a népközösség érdeke.

Majd könnyes jelenetek következtek Horváth Árpád Tihanyi Bélához intézte szavait kijelentette, hogy a vidéki színészet soha el nem múlt igaz bálaja veszi körül. Tihanyi elérzékenyülve sírva fakad és ráborul az ősz Ditrői Mór vállára. A színészek felpattanva helyükről, könnyesen tapsolva, eljenzve búcsúztatják Tihanyit az egyesület utolsó elnökét, akinek az emlékeit jegyzőkönyvben örökíti meg háromtagú bizottság.

Tihanyi meghatódott szavakkal hátrította el magát az érdemeket, majd Cselle Lajos, a színikamara főtitkára, egyesületi alelnök, Kiss Ferenc kamarai elnök képviselőjében kijelentette, hogy új jövő virradását várják a színészetre és az illetékes tényezők a legteljesebb segítő szándékkal vannak állva a színészet sorsa iránt és javítani kívánják a nyugdíjasok helyzetén is.

A vidéki színészek búcsúzó parlamentjének szakkbizottságai folytatják az ügyek tárgyalását.



CSINÁLJON A BOCSKAI ITTHONI HUSVÉTI PROGRAMOT.

A DEBRECZEN csütörtöki sportrova adta kezembe a tollat, hogy a Boeskaai zátonyra futott husvét programjával kapcsolatosan néhány szót megjegyezzek. Merem ezt tenni azért, mert már több tíz esztendőjénél, hogy ott vagyok azoknak a névtelen szürke-kölnöknek a sorában, akik esőben-hóban, hidegben-melegben győzelemre próbálják biztatni a kék-sárga 11-et a legreménytelenebb kimeneteli csatákban is. Nemcsak nekem, de velem együtt nagyon sok futballbarátunk akkor nőtt meg szívükhöz a Boeskaai, mikor a híres ötosfogat félelmetes réme volt minden magyar csapatnak. Ez a régi vonzalom él bennem még most is, amikor pedig a régi időkkel együtt a régi diesség is leáldozott.

A DEBRECZEN-ből értesültem a Boeskaai albániai portyavéréről s annak elmaradásáról is. Azt is a DEBRECZEN-ből tudom, hogy jelenleg felvidéki, vagy lengyel mérkőzések után jár a vezetőség.

Tekintetes Szerkesztőség! Nem tudom megérteni, hogy egyáltalában miért volt szükség tervbevenni az albán portyát? Hiszen eleget hallottunk már franciaországi s egyéb túrák után arról, hogy ezen túrák legfőbbjének negatív eredménye lett.

Miért volt szükség albán portyával kacérkodni különösen akkor, amikor Debrecen az ünnepeken teljesen futballmüsor nélkül marad?

A Boeskaai nincs melegegde a közönséggel. Kérdezem: meg lehet-e elégedve a közönség a Boeskaival?

Nem kellene-e legalább néhanapján egy ünnepi mérkőzés, vagy torna rendezésével kedveskedni a közönségnek? Nem hiszem, hogy erre ráfizetne a Boeskaai, vagy ha ráfizet, igazán mindegy, hogy a tiranai, vagy debreceni mérkőzésre fizet-e rá. Vagy azért van egy csapat, hogy játékosai világlátott emberek legyenek?

Tessék többet törődni a közönséggel, mérkőzéseket, jó játékosokkal, jó játékokat produkálni azért a 2.50, 1.20 vagy 0.80 fillérért, ami egyik-másik embernek talán napi keresete, akkor majd lassan újra visszajön az a nézőszám, az az állandó 5-6 ezer ember, aki ott szorongott hajdan mérkőzésről mérkőzésre a vasútas pályán, mert most is meg van az az 5-6 ezer ember, csak éppen elszakadt a régi kapcsol, amely őt a Boeskaai-hoz fűzte. Ha ezek az emberek újra mérkőzésre járnának, akkor lenne újra jó, küzdő szellem, lennének kitűnő játékosok, mert lenne pénz és akkor talán még arra is jutna, hogy egy olyan luxust, amilyennel a Boeskaai portyái szoktak lenni, megengedhessen magának a csapat.

Nem a közönség, hanem a Boeskaianak az érdeke s az ő feladata is, hogy a régi szép idők újra visszejjenek.

Sportbarát.

Időjárás

Hazánkban változóan felhős és száraz volt az idő. A hőmérséklet általában 22-25 fokig, a Felvidéken 21-22 fokig emelkedett napközben. Budapestben este 9 órákor a hőmérséklet 16 C fok volt.

Jóslás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, néhány helyen, főleg nyugati részen kisebb eső, vagy zivatar. A hőmérséklet alig változik, legfeljebb nyugaton kissé esőkken.



Kerékgyártó László nyug. igazgató ref. tanító 60 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután fél 4 órákor lesz a Köztemető II. b. ravatalozójából a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Külsővársár tér 5. Dankó temetkezési intézet.

Szilágyi Franciska 57 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órákor lesz a Köztemető III. ravatalozójából a római kat. egyház szertartása szerint. Lakás: Sglétrom uca 8. Dankó temetkezés.

INGYENES ERDEI FACSEMETE IGÉNYLESEK BEJELENTÉSE

A tavaszi rendkívüli helyzet miatt sok birtokos nem tudta átvenni és elültetni az államerdészeti kert facsemetéket. A facsemeték körülbelül e hónap végéig még kiültetésre alkalmasak, mivel az eddigi hideg időjárás miatt a facsemeték rügyfakadása eltolódik. A facsemetéket alföldfásítási célra teljesen díjmentesen lehet igényelni. Igényléseket írásban vagy szóban a m. kir. Erdőgazgatóság, vagy m. kir. Erdőfelügyelőség Debrecen, Széchenyi u. 39. kell bejelenteni. Bárhol is történjék az igénylés, a facsemetéket a beültetendő területhez legközelebb eső állami csemetekertből fogják kiadni.

— Összeverekedett két asszony a seprőnyéllel. Bereczki Istvánné sz. Csáki Mária 53 éves napszámos felesége csütörtökön este Léta ut 12. szám alatti lakásának udvarán összeszólalkozott szomszédjával, özv. Bodnár Mihálynéval. Eközben bodnárni seprőnyéllel olyan erővel ütött Bereczkiné jobb karjára, hogy a mentőket kellett segítségül hívni. Mivel az volt a gyanu, hogy eltört a csontja, kiszállították a sebészetre, ahol megröntgenezték, de csak zúzódásokat állapítottak meg. Kezelés után az asszony hazament.

— A szlovákok megindították a vasúti forgalmat Magyarországgal. Pozsonyból jelentik: Mint-hogy a határt Kelet-szlovákia és Magyarország között megállapították, a vasúti forgalom újból megindult. 6-ról 7-re varradó éjszaka a Hernád, Szentistván, Kassa, Legenye, Alsóimihályi, Upor vonalon az eddig beszüntetett átmeneti forgalom ismét megindult.

Debreceni statusquo-ante izraelita anyahitközség.

Hirdetés

a pászkaárusításról.

Értesítjük hitközségünk mélyen tisztelt tagjait, hogy a pászka árusítását f. hó 7-én, péntek délelőttől kezdve már kizárólag csak hitközségi irodánkban eszközöljük. Piac u. 81. sz. alatt pászka nem kapható. Azt is szíves figyelmükbe ajánljuk, hogy a pászkanak vasárnapi kiszolgálása kormányhatósági rendeletbe ütközik, így az eziránti szükséglet kielégítésére csak egy nap áll rendelkezésre. Szíveskedjenek tehát pászkaigényüket beszerzéséről április 7-én, pénteken gondoskodni.

Debrecen, 1939 április hó 6.
Az elnökség.

MAYER EMIL okl. gépészmérnök
átköltözött
Angol Királynő mellé Kossuth-utca 23 szám.
Rádiók legnagyobb választékban.

SHIREK

Mindenben első
a „Debreczen”

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLTATÁSA, április 2-től—április 9-ig:
„Aranyangyal”, Piac ucca 50., telefon: 24-53. — „Reménység”, Csapó ucca 22., telefon: 34-21. — „Bocskay”, Cegléd ucca 22., telefon: 29-14. — „Hungária”, Vargakert, Szoboszlói út 4. sz., telefon: 28-25.

MENTŐK TELEFONSZÁMA: 04.
RENDŐRSÉGI TELEFON: 20-45.

— Lapunk legközelebbi száma Nagypéntek ünnepé miatti Husvét vasárnapján reggel jelenik meg.

— **Istentiszteleti rend Nagypénteken a református templomokban.** Nagypénteken 10 órakor dr. Révész Imre, 5 ó. dr. Soós Béla. Kistemplomban 9 ó. dr. Farkas Pál, 11 ó. Uray Sándor, 5 ó. Nagy István. Kossuth u. templomban 10 ó. dr. Bartha Tibor, 5 ó. Lukács László. Károli G.-téri templomban 9 ó. K. Kiss László, 4 ó. Tamás Ferenc. Ispóty-templomban 10 ó. Molnár Gyula. Árpád-téri templomban 10 ó. Márki Kálmán. Nyilas-térségi templomban 10 ó. Orosz János, fél 7 ó. Mezey Béla. Csapókeri templomban 10 ó. Farkas Dezső. Kereszt-térségi templomban 10 ó. Kulcsár Ferenc, 5 ó. Kulcsár Ferenc. Nyulási áll. isk. 10 ó. dr. Lencz G. Sándor, Tégláskerti áll. isk. 10 ó. Birinyi János, Téglyvetői gyűl. ház 3 ó. Kovács Árpád. Pallagon 9 ó. és Dombos-tanyán 2 ó. Kurucz József.

— **Nagyheti istentiszteletek a r. k. templomban.** Nagypénteken 9-kor ünnepélyes csónkamise, a Szent János passióval. Szentmise után az Oltári szentségnek a szentsírhoz vitele. Délután négy órakor keresztúti ájtatosság 5 órakor Jeremiás siralmi, félhat órakor szentolvasó a szentsírnál, 6 órakor szentségbetétel. — **Nagyszombaton** reggel 6 órakor az Oltáriszent-ség kihelyezése a szentsírnál, 7 órakor tűz- és vízszentelés, utána ünnepélyes szentmise, mely egyetlen e napon. — **Szentáldozás e napon nincs.** Délután 6 órakor feltámadási körmenet. — **Husvét vasárnap** reggel 6 órától étel-szentelés.

— **Nagyheti és husvét istentiszteletek a görög katolikus templomban** Nagypénteken reggel 8 órakor királyi imáorak, délután félnégy órakor nagy vesernye, szentbeszéddel, körmenettel, sírhatétel, utána szentségimádás, este 7 órakor szentségbetétel. **Nagyszombaton:** reggel 8 órakor nagy szentmise vesernyével. Szentségimádás egész nap, este 7 órakor szentségbetétel, éjjélkor, 12 órakor feltámadási szertartás, körmenettel. — **Husvét vasárnap** délelőtt 8 órakor díkmise, 9 órakor katonamise. — 10 órakor nagyszentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja, mise után pászkaszentelés. Délután félnégy órakor rózsafüzér ájtatosság. — 4 órakor vesernye és szentségimádás. — **Husvét hétfőn.** vasárnap miiserend, a nagy szentmise után körmenet. — **Husvét kedden:** vasárnap miiserend.

— **Nagyheti istentiszteletek az evang. templomban** Nagypénteken a templom szűk volta miatt délelőtt két istentisztelet lesz. Az úrvacsoráznai nem szándékozik részére délelőtt 9 órakor lesz az első istentisztelet. Prédikál Koren Emil. A második istentisztelet délelőtt 10 órakor kezdődik úrvacsoraszentséggel. Prédikál és úrvacsorát oszt: Pass László. — Este 5 órakor istentisztelet passió-olvasással. Végzi: Koren Emil. Délután 4 órakor Püspökladányban, este 7 órakor Hajdúszoboszlón szörványistentiszteletet tart úrvacsoraszentséggel Pass László. — **Nagyszombaton** közös protestáns istentisztelet a református Kistemplomban este 5 órakor. Prédikál: Pass László.

— Ma este 6—7 óráig Ecce-homo nyitás a Déri-múzeumban.

— **Balogh Sándor főjegyző szemlét tartott a tanyai iskolák felett.** Összesen 35 tanyai iskolát látogat meg a költségvetés összeállítására előtt, annak megállapítása végett, hogy milyen munkálatok válnak szükségessé a tanyai iskolákban. Dr. Balogh Sándor főjegyző kultúrtautósok kíséretében volt a műszaki ügyosztály több tisztviselője.

— **Dr. Korpássy Lászlót a belügyminiszter m. kir. tisztiorvossá nevezte ki.** Az új tisztiorvos a hivatalos esküt a tegnapi napon letette.

— **XIII. Alfonz volt spanyol király fia, Don Juan Bourbon táviratban gratulált Franco tábornoknak** Spanyolország szerencsés megszábadítása alkalmából. Franco tábornok melegehangon köszönte meg Don Juan Bourbonnak a nemzetiekkel együttérzését.

— **A szegedi Katolikus Kör visszautasította közgyűlésén a Glattfelder püspök ellen a Stürmer hasábjain megjelent méltatlan támadást s melegen ünnepelte a csanádi püspököt.**

— **Háziaszonyok nem kerül pénzbe!** A dr. Oetker-cég ingyen küldi Önnek színes receptkönyvének új kadását.

— **Dr. Kürthyne Máriássy Magda** táncintézetében husvét vasárnapján 6—9 óráig osztánc. Péterfia 30. szám.

— **Ausztrália annektálni akarja német Uj-Guineát,** amely jelenleg népszövetségi mandátumterület. — Az amerikai hírforrás nem közöl hővebb jelentést.

— **A jogoszláv egészségügyminiszter államtitkár, Malojic,** tanulmányutat tett Csanád megyében. Makón végig tanulmányozta a tuberkulózis elleni védekezést szolgáló intézményeket s nagy elismeréssel szövelt azokról.

— **Az iparban 15,3 százalékkal több a munkanélküli, mint a múlt évben,** a statisztikai adatok szerint. Legtöbb munkanélküli van a kimutatások szerint az építőiparban.

— **Hatvan ezer nevet találtak a madárdi halálkönyvtárban a nemzetiek.** Ennyire tehető azoknak száma, akiket a vörösök rémuralmuk első hat hónapja alatt kivégeztek.

Villanymotorok

villamosgépek és készülékek javítását, tekerescsését, átalakítását
szakszerű szereléssel végzi

Kovács Lajos

elektro üzeme.

Telefont: 11-76.

Miklós ucca 9.



Hiteligénylést azonnal elintézik az
„Unió” hiteliroda Piac utca 44.

Magyar Nagypéntek

*Keresztre feszítették, sírba rakták
A magyar föld kincsét, drágaságát,
Fölgyét, hegyét, rétjét, ezer halmát...*

*Keresztet raktak a sír elé hetykén,
Hogy okuljunk a példás büntetésen,
Elvakult vakok örökre szánt tettén...*

*Hirdették: elmúlt Magyarország népe,
Nyugodtan alhat Nyugat világa,
Éltették, aki eddig a széltől is védte...*

*Nincs már többé az ezeréves ország,
Zsoldos bérül, szolgálatlan tettért
Trianonban koncul elosztották...*

*Könny nem esordult, szó se hangzott érte!
Mi tettük magunkat, a rablók károgták,
E nép a sorsát önmagára mérte!...*

*Jöttek a szörnyű, véres, lázas évek,
Amikor a lelkek önkínban vergődtek
Es pokorra való tűzben csonkig égtek!*

*De a pernye alól, lám, új élet támadt!
Ma zenghetem a nyugati népeknek büszkén,
Hogy az Isten visszaadja magyar hazámat.*

*Es a magyar Nagypéntek után jön a Husvét,
Amikor naggyá nőtt és hazám előtt
A pogány előtt is leborodnék...*

SZALACSY RACZ IMRE.

— **A családfenntartó árva is kapja meg a gyermeknevelési pótlékot,** ezzel a kéréssel fordul a keresztényszocialista bányász munkások szövetsége az iparügyi miniszterhez. Többször előfordult ugyanis, hogy nem a szülő, vagy nagyszülő, hanem más olyan családtag igényli a gyermeknevelési pótlékot, akire a családfenntartás gondja nehezedik. Eddig a családpénztárak az ilyen kérést elutasították.

— **Földrengés volt Ausztráliában.** Menburnban esőtörtőkre virradó éjszaka harminckét másodpercig tartó erős földrengés ébresztette fel a lakosokat. A kár jelentéktelen.

— **Hamis kétpengősöket adtak** be a debreceni ügyészségre, melyeket Miskolc környékén hoztak forgalomba. Megállapították, hogy a hamisítványból 555 darab került már a hatóság kezére. A kétpengős hamisítványok elég ügyesek s az, aki nem nézi meg jól a kezébe kerülő pénzt, megteveszti és elfogadja valódinak. A kétpengősöket Gal Antalné készítette akit már elfogtak és jelenleg a budapesti fogházban van lezárva.

— **Felakasztotta magát a lakásán** Kovács Albert 62 éves biharkeresztési lakos s a házbellek csak halva találtak rá. Temetésére az engedélyt megadta az ügyészség, mert kétségtelen, hogy öngyilkosság történt.

— **Vizbefojtotta ujszülött gyermekét** Király Vilma budapesti takarítónő. A vádlott nő, aki azzal védekezett, hogy a büntett alkalmával valóságos önkivületi állapotban volt és nem volt szándékában megölni gyermekét, a budapesti törvényszék háromhónapi fogházra ítélte el.

— **Kinevezés.** A m. kir. dohányjövendéki központi igazgató a debreceni m. kir. dohánybevalló hivatal létszámába tartozó Gavallér Andor fizsli teendőket megbízott ügyelőhelyettes, dr. Bernát Zsigmond ügyelőhelyettes, Polgár Béla fizsli teendőket megbízott ügyelőhelyettes jelenlegi állomáshelyükön való meghagyása mellett ideiglenes minőségű m. kir. dohányjövendéki gyakornokokká kinevezte.

— **x Orvosi hír.** Dr. Jakab Endre, Báthány uca 1. I. rendelését újból megkezdte.

— **Letartóztattak öt embert egy elcserrélt női bunda miatt Budapestben.** Ziffer Andorné ruhakereskedő feleségének értékes bundája eltűnt egyik mozi ruhatarából s helyén egy ócska kabát függött. A rendőrség megállapította néhány óra alatt, hogy kik követték el a példátlan bundalopást és öt embert letartóztattak az ügyből kifolyólag.

— **x Jobban jár,** ha még ma értékesíti brillianskővét, fogaranyát Wipla laboratórium, Hatvan u. 1.

— **Halálos féltékenységi dráma Gyulán.** Gyuláról jelentik: Brány György gépkocsivezető felesége, Sebestyén Mária vadászfegyverrel szívenlőtte magát és meghalt. Tetét valószínűleg féltékenység miatt követte el.

— **Uj gyorsírótanfolyam** kezdődik április elején a Naményi Gyorsíróiskolában. (Báköczi u. 17.)

— **Zendülés tört ki a tankötelezettség miatt Afganisztánban.** A lázadás azért tört ki, mert Zahir király behozta a tankötelezettséget. A lázadók leverésekor a repülőbombák kétszáz embert megöltek.

— **Göbbels német propagandaminiszter repülőgépen** Rhodosz-szigetéről Kairóba utazott. Göbbels mindössze egy napot fog Kairóban.

— **x Arefebérlésre,** pattanás, miltesszer ellen „AREKLOSZ”-t vegyen. Takács drogériából. Csapó uca 95.

— **A debreceni Iparoskör elnöksége értesíti Debreceni iparosságát,** hogy az Iparoskör helyiségei (Simonffy uca 1 szám alatt) átalakítva, minden iparosnak a rendelkezésére állanak. Külön billiárd, olvasó és szórakozó terem, (nem tag iparosok részére is), jó és olcsó ételkről, italokról is gondoskodik van. Pontos kiszolgálás mellett. A helyiségek egész nap nyitva vannak. — Minden vasárnapon, nagy ünnepek kivételével délelőtt 11 órakor iparosértekezlet tartunk, fontos ipari kérdések megvitatásával. Legközelebbi értekezlet április hó 16-án, melynek tárgya: A tanonc-kérdés. Április hó 23-iki értekezleten az a kérdés kerül megvitatásra: Miért nincs az iparosnak munkája? Az Iparoskör elnöksége.

— **Ellopták a száritásra kitétt fehérneműjét** Rézműves Ferencné Arany János uca 12. szám alatt lakos udvaráról. A panaszt megtette a rendőrség.

— **Kilenc baromfit loptak.** Patáki Jánosné sz. Veres Juliánna Bellegelő 504. alatti lakos bejelentette a csendőrösön, hogy baromfiójából kilenc darab vegyes tollazatú baromfit 18 pengő értékben elloptak. Az ügyben a rendőrség is nyomoz.

— **Amíg bement a postára, ellopták kerékpárját** Puszek Jenő Ferenc József út 30. szám alatt lakosnak. Tíz percet töltött este az állomás postahivatalában s ezalatt Puoh kerékpárját 120 pengő értékben ellopták.

— **A székelygulyás óriási sikert aratott a budapesti anatómiai és biológiai kongresszus külföldi tagjai között.** Huzella professzor és neje látók vendégül a külföldi tudósokat, kik elragadtatva nyilatkoztak Budapestről — és a magyar konyháról.

— **Elrontott gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés vagy székszorulás** cseleiben már egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűviz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja az emésztés útjait. Kérdezze meg orvosát.

— **Leszerelt kerékpárt találtak a Gerébi-telepen.** Szalacsi Rácz Imre dr bejelentette a rendőrségnek, hogy a Gerébi-telepen lévő Lázár uca 28. számú teleknel egy leszerelt kerékpárt talált. A rendőrség a kerékpárt beszállította. — A jelek szerint a tolvaj leszedte a gépről az értékesebb részeket és az üres vázát otthagya. A nyomozás folyik.

— **Két mázsa aranyat és ezüstöt találtak.** Miskolcra jelentik: Az egyik tapoleai villában légóltalmi óvóhelyet készítettek. Asás közén hatalmas vasládára bukkantak. — Tetejét felnyitották. A láda tele volt értékesnél értékesebb arany és ezüst kelyhekkel, tányérokkal s templomi kegyeszek meg számlálatlan sokaságával. Reggeltől estig tartott a kincs leltárának elkészítése. A kincs súlya majdnem két mázsa. A ládát beszállították a miskolci múzeumba.

— **A városi kertészet folyó hó 10-én husvét hétfőjén,** jó idő esetén, gyakorlati növényvédelmi bemutatót és előadást rendez a városi faiskolában, Bőszörményi út 64. szám. Erre meghívjuk mindazokat, akiknek gyümölcsfájuk egészsége bescs, az egészséges gyümölcsöt jobban szeretik a fergesnél. A gyakorlati bemutató előadói: **Pohl Ferenc** gazdasági tanácsos, kertészeti felügyelő, **Dobos Lajos** kertészeti intéző, **Gulyás Antal** dr gazdasági akadémiai tanár és **Balogh Vilmos** gyümölcsészeti főintéző. A gyakorlati bemutató délután 3 órakor kezdődik.

— **Kitüntetést kapott Maragliano,** hírneves olasz radiológus, aki a Röntgen-sugarak terén végzett kutatásai következtében súlyos sebeket szenvedett, de folytatta kutatásait az emberiség javára. A kitüntetést a Duce javaslatára az olasz császár és király adományozta a tudósnak.

— **Elindult Németországba 134 egr munkás s még 500 megyen a megyéből** Ezeknek a leszerződöttének azonban már csak az ünnepek után kerül sor.

— **Kárpátaljára is kiterjesztették a posta működését.** A kereskedelem és közlekedésügyi miniszter rendeletének kihirdetése napjától az m. kir. posta üzletszabályai, díjszabásai az említett területen hatályba lépnek.

— **Bünper a nyíregyházi huszárlaktanya villanyfelszerelési munkáival kapcsolatban** című cikkünkben megjelent tudósításra vonatkozólag Berger Ernő annak közlésére kért fel bennünket, hogy öt bünelekmény hiányában mentették fel. Mint cikkünkben írtuk, a hadirokkant kifejezést az ipartestületi értesítésben írták, mint a tanuk valották, valószínűleg tévedésből.

— **Elkobzott fegyverek, pisztolyok, s tárgyak árverése a rendőrségnek.** Az 1937—38 és 1938—39 költségvetési évben a debreceni m. kir. rendőrkapitány sághoz beszolgáltattott s a kihágási eljárás során elkobzott fegyverek —, pisztolyok és tárgyak, folyó év április hó 18-án, délelőtt 9 órakor kezdődőleg a m. kir. rendőrkapitányság, Kossuth uca 20. szám, I. emelet 68. sz. (péztár) szobájában, nyilvános árverésen eláruztatnak. Árverésen résztvevőknek már vagy fegyvertartási vagy vásárlási engedéllyel kell bírniuk. Akik fegyvervásárlási engedéllyel nem rendelkeznek, a fegyvert csak utólag, abban az esetben kapják kézhez, ha a fegyvervásárlási engedélyüket bemutatják. A r. kapitányság vezetője megbízásából Báthysk., m. kir. rendőrtanácsos.

Most már . . . nemcsak csillárt, rádiót, de kerékpárt is legolcsóbban szerezheti be Gulyás-nál

Piac ucca 59.

Előnyös részletfizetési feltételek.

Telefon 32—19.

— **Repülőszerekesetlenség áldozata lett a leghíresebb spanyol pilóta,** Ibarra őrnagy. Madrid előtt meg nem állapított okból gépe lezuhant s mind az öt utas életét veszítette.

— **Hargitaváralja jelképes székelyközség lakosait** értesíttem, hogy a havi falugyűlésünk az ünnepek miatt elmarad. Dr Fazakas Sándor községi bíró.

— **Tyúkokat lopott, az ügyészség vádirata szerint** a debreceni határból Pusztai János napszámos és az egyik búzaföldön megtalálták a lopott tyúknagyrészt elrejtve. Pusztai a csendőrség előtt beismerő vallomást tett, de a esítörtökön megtartott törvényszéki főtárgyaláson visszavonta vallomását. A bíróság elnapolta a tárgyalást, tanúkihallgatás elrendelésével.

— **x Husvétii össztánok** a Koronában első nap tánevizsga, másodnapján loeselést. Leckedij 70 fillér. Uj tanfolyam 12-én kezdődik.

— **Berobogott a hálósobába egy autó.** Bécsből jelentik: A bécsi bíróság egy autótulajdonost vont a napokban felelősségre, mert részegségében súlyos szerencsétlenséget idézett elő. A vádlott egy vendéglőben hét korsó sört ivott meg, majd árutózott egy másik vendéglőbe és tovább mulatozott. Közben ismeretséget kötött egy leánnyal és autóturára hívta. Utközben rá akarta venni a lányt, hogy a garázsba menjen vele, a leány azonban erre nem volt hajlandó, mire az illuminált autóvezető nagy sebességre kapcsolt, hogy megijessze ismerőseit. A megijesztés csakhamar tulságosan is sikerült, mert az autó felrohant a járdára és bedöntötte egy ház falát. A részeg autós és kísérlője éppen egy házaspár hálósobájába robotott be az autón s az álmából felriadt nő ijedtében idegsokkot kapott, míg az autóban ülő leány súlyosan megsebesült a lehulló faltörmelkeketől.

— **x Schaff Margit tánciskolájában,** (Szárnyaskerek) husvét vasárnapján délután és este össztánc.

— **Felhívás,** Felkérem a DMTE I. oszt. és ifjúsági játékosait, hogy úgy a mai tréningen, mint az esti szakosztályi ülésen teljes számban jelenjenek meg. — Intéző.

— **Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban.** Pénteken délután 6.10 órakor, szombaton reggel 7.30 órakor, délután 5 órakor. Szombat kezdete pénteken délután 6 órakor, vége este 7.10 órakor.

— **Zsidó istentiszteletek rendje** a statusquo-ante izr. anyahitközség templomaiban, folyó hó 7—14-ig: pénteken este mindkét templomban negyedhét órakor, szombaton reggel mindkét templomban 7, délelőtt a Deák Ferenc uccában fél 11, délután mindkét templomban fél 5, este 7 óra 5 percekor. Vasárnap reggel mindkét templomban fél 7 órakor. Peszách VII vasárnap este mindkét templomban fél 7, hétfőn reggel mindkét templomban 7, délelőtt a Deák Ferenc uccában 10, délután mindkét templomban 4 órakor. Peszách VIII., hétfőn este mindkét templomban 7, kedden reggel mindkét templomban (máz kir), háromnegyed 7, délelőtt a Deák Ferenc uccában (mázkir) 10, délután mindkét templomban 4, este 7 óra 19 percekor. Köznap reggel fél 7, este 6.50 órakor. Híszonoklatok pénteken este és vasárnap este, kedden délelőtt a Deák Ferenc uccában.

Meghívó

A Debrecen és Vidéke Ipartestületnek második évi

rendes közgyűlésére,

amely 1939. évi április hó 23-án, határozatképtelenség esetén pedig 1939. évi április hó 30-án, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel Debrecenben, Ferenc József út 11—15. szám alatt levő Arany-Bika nagyszálló dísztermében lesz megtartva.

Tárgysorozat:

1. Nemzeti Híszkönyv.
2. Elnöki üdvözlés; a határozatképeség megállapítása; a közgyűlés megnyitása és három jegyzőkönyv-bitelesítő kijelölése.
3. Az elnök és az előljáróság jelentése a Debrecen és Vidéke Ipartestület 1938. évi működéséről.
4. A Debrecen és Vidéke Ipartestület 1938. évi zárszámadásainak beterjesztése és a számvizsgálóbizottság idevonatkozó jelentésének ismertetése. Ennek letárgyalása után határozathozatal a zárszámadások és a felmentvény megadása tárgyában.
5. A Debrecen és Vidéke Ipartestület 1939. évi költségelőirányzatának és annak keretében a tagsági díjak megállapítása.

6. Tisztújítás: a) az előljáróság tagjainak kiegészítése; b) a számvizsgáló bizottság két póttagjának megválasztása; c) a tanonevzsgáló bizottságok elnökének, alelnökének és tagjainak megválasztása; d) az Ipartestületi Szék tagjainak megválasztása (10 rendes és 10 póttag; közülük 1 rendes tag vidéki); e) az Ipartestületi Szék műhelyellenőrző tagjainak kiegészítése; f) két ügyész választása.

7. A szolgálati és fegyelmi szabályzat, valamint az ügyrend és alapszabályok módosítása.

8. Esetleges előljárósági előterjesztések.

9. Esetleges indítványok.

10. Himnusz.

E közgyűlésre Debrecen sz. kir. város, Hajdúsámson, Józsa, Mikepéres és Vámospéres községek képesítéshez kötött iparral foglalkozó és így ipartestületi tag iparosait ezúton hívja meg és kéri megjelenésüket.

Debrecenben, 1939. évi március hó 27-én.

Galamb Ferenc
ipartestületi elnök.

2922/1939.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál egy szigorló mentőorvosi állás megüresedett a mentőszolgálat keretében. Ezen alkalmazásra pályázatot hirdetek. A szigorló mentőorvos díjazása havi 48 P. A pályázati kérvények Debrecen sz. kir. város polgármesteréhez címezve 1939 évi április hó 12. napjának dél 12 órájáig a tűzoltóparancsnokságnál (Csapó uca 43.) adandók be. A részletes pályázati feltételek ugyanott megtalálhatók. Debrecen, 1939 április hó 5. Polgármester.

Debreceni Helyi Vasút.

HIRDETMÉNY. Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy folyó hó 7-én nagypénteken, 9-én vasárnap, husvét elsőnapján és 10-én hétfőn, husvét másodnapján a Csapó uca köztemetői vonalon délelőtt 9.36 órától kezdve az összes kocsik közvetlen a Köztemetőig közlekednek. **Üzletigazgatóság.**

**A városi nagyerdei fürdő
húsvét ünnepi beosztása**

Ertesítem az érdeklő közönséget, hogy a város nagyerdei fürdőtelepén a húsvéti ünnepek alatt a következő beosztás lép életbe:

Fedett medence. Mindennap, tehát nagypénteken, nagyszombaton, húsvét vasárnap és húsvét hétfőn egész nap használható.

A medence mindennap, tehát szombaton délután is melegvízzel van töltve.

A thermál medencefürdő, thermál kádfürdő nagypénteken és húsvét hétfőn csak délelőtt használható, nagyszombaton egész nap rendelkezésre áll, húsvét vasárnapján egész nap szünet, tehát a betegbiztosító intézetek betegei és magánbetegek részére a thermál medence- és kádfürdőket, az iszapkezelést és villamosgyógykezeléseket csak a fent megnevezett időben szolgáltatják ki.

Polgármester,

Országos vásárok

Április 11., kedd: Balatonlelle, Csurgó, Dees, Dunapataj, Gáva, Gesztely, Hídegyvár, Kenderes, Kéty, Köveskál, Lenti, Mozsgó, Nagybarkó, Nemesheles Szigetszentmiklós, Tab, Tata, Zalaegerszeg.

Április 12., szerda: Alsónémedi, Balatonfüred, Csorna, Mórág, Nagyharsány, Nagyköny, Rácalmás, Szentgyörgyvölgy, Szentlőrinc, Tata.

Április 13., esütörtök: Diósgyőr, Dég, Edelény, Erdősokonya, Kaposkéső, Mezőkövesd, Pápateszér, Sarkad, Szekesfehérvár.

Április 14., péntek: Mindszent, Páka, Sarkad, Vásárosbéc.

Április 15., szombat: Lőrinci, Mindszent, Tiszaluc.



A Debreczeni sporthírszolgálat jelent:

A Boeska albaniai túrája a kútba esett és úgy látszik nem sikerül újabb mérkőzést lekötni. Diósgyőrrel, Ungvárral stb. tárgyalt a Boeska, de most már sehol sem tudják fogadni, úgyhogy a jelek szerint pihenni fog a debreceni csapat. Ha csak az utolsó pillanatban nem jön valami kedvező hír, jó ajánlat.

A DVSC miskolci mérkőzése is a levegőben lóg. Az MVSC-vel lenne vasutasbajnoki mérkőzése, de az északi alszövetség az MVSC-t elmaradt bajnoki mérkőzés lejátszására kötelezte. Most a Vasutas Ligától függ, meglesz-e a miskolci mérkőzése a DVSC-nek.

Az ifjúsági válogatott Derecskén játszik vasárnap az ottani válogatott csapattal. Így áll fel a debreceni ifj. válogatott: Bubán — Elischer I., Molnár (Tégláskert) — Matolej (Rákóczi), Pócsi (Tégláskert), Elischer II. (DMTE) — Szilágyi, Cziéger, Kálmán (Tégláskert), Keeskés (Homokkert), Geiger (Tégláskert). Tartalék: Takács (DMTE), Györösi (Homokkert FC). Indulás vasárnap 1 órakor a nagyállomásra. Alsó lábfelszerelést a játékosok hozzának magukkal.

Markos Imrét, akit vasárnap Salgótarjánban kiállítottak, 20 pengőre büntette meg a fegyelmi egyesbőr. Ennyit kapott Valentin hátvéd is, akivel az összetűzés volt.

Nagy az érdeklődés országosan a vasárnapi húsvéti torna iránt. A Ferencváros—Austria mérkőzést Majorszky, a Hungária—Wacker Boronkay vezeti.

A DVSC ifjúsági Miskolcon játszik húsvétkor vasutas ifj. bajnokit az MVSC ifjúságival.



TERMENYTŐZSDE

Határidőpiac:

Rozs májusra: 14.87, 14.95, zárlat 14.93—14.95, júniusra 15.25, 15.20, zárlat 15.18—15.20 P.

Tengeri májusra: 17.20, 17.15, 17.22 zárlat 17.20—17.21, júliusra 17.38—17.50, zárlat 17.46—17.48 P.

Készárúpiac:

A készárúpiacra a tengerit 15—20 fillérrel drágábban vásárolták. 5 fillérrel olcsóbb a zab. A többi terményárak nem változtak.

Búza tiszavidéki 77 kg 20.60—20.85, 78 kg 20.80—21.05 79 kg 21.00—21.25 80 kilós 21.10—21.35. — Felsőtisza 77 kg 20.55—20.80 78 kg 20.75—21.00 79 kg 20.85—21.20 80 kg 21.05—21.30, rozs pestvidéki 14.70—14.80, rozs más 14.80—15.00, takarmányárpa elsőrendű 17.50—17.75, középminőségű 17.30—17.50, sörárpa kiváló 19.75—20.25, prima 19.00—19.50, zab elsőrendű 22.60—22.75, középminőségű 22.45—22.55, tengeri 16.60—16.80, korpa 14.0—14.10, 8-as liszt 16.40—16.70 P.

SERTÉSVÁSÁR.

A csütörtökön tartott ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak összesen 2371 darab sertést. A vásári állományból angol bússertésfelhajtás 925 darab volt. Az irányszat lamyba. Árak: I. szedett sertés 90—93 fillér, III. 72—82 fillér, exportzsír márkózott 145 fillér.

**DEBRECENI TERMÉNY-
ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK**

Búza mázsája 19.60—19.80 pengő, rozs 13.80—14.00 P, árpa 17.00—17.50 pengő, zab 20.00 pengő, tengeri 14.80—15.00 pengő, lucerna 8.00—11.00 P, széna 7.50—8.80 P, lóhere 7.00—10.00, szalma 1.50—2.00, cukorrépa 3.00—3.30 pengő, takarmányrépa 2.50—2.60 pengő mázsánként.

x Ertesítem a közös sertésnyájba hajtó gazdákat, hogy sertéseiket 6-tól, azaz esütörtök déltől péntek délig a hortobágyi hídnál, később a járison veszi át a számadó. Nagy Imre f. gazda.

17367/1939. II. HIRDETÉNY. Ertesítem a város jószágirtó gazdaközönségét, hogy a szarvasmarhának a hortobágyi legelőre történő kihajtása időpontját április hó 12-én állapítottam meg. A legeltetési időny április hó 12-től 1939. évi november hó 25-ig tart. A hajtócédula a városháza I. em. 10. sz. szobában váltható. A legelőbőr az 1939. évi legeltetési időnyre számos jószágként 12 P. a kibakér — a két évesnél idősebb üszök és tehén után — 6 P. A hajtócédula kiváltása előtt igazolandó az a körülmény, hogy az igénylők a f. évre megállapított kútbért a Debreceni Gazdasági Egyesületnél befizették, továbbá, hogy a hátralekös legelőbőr tartozásuk nincs. Ez utóbbira vonatkozó igazolványt a városi adóhivatal díjmentesen szolgáltatja ki. Lakók, külvárosi háztulajdonosok, valamint vidéki jószágtulajdonosok hajtócédulát csak a legelőbőr előzetes lefizetése ellenében kaphatnak. Vidékiek részéről azonban 10 drb számú jószágnál nagyobb mennyiségű jószágra szóló hajtócédula kiadása iránti hozzáim címzve külön kérvény adandó be. Figyelmeztetem ezzel kapcsolatban a legeltető gazdaközönséget, hogy hajtócédula nélkül semmi körülmények között ne hajtssanak ki jószágot a Hortobágyra és semmi körülmények között ne hajtssanak ki többet, vagy más korú, neműt, mint ami a hajtócédulán fel van tüntetve, mert ezekben az esetekben a jószágot átvevő bizottság a hajtócédulával meg nem egyező állatokat nem engedi ki a hortobágyi legelőre. Ha pedig az eltérés el-

kerülhetetlenné válnék, ezt a körülményt a jószágvizsgálatot, illetve a nyilvántartást vezető tisztviselőnek felvilágosítás nélkül jelentés be. Figyelmeztetem továbbá a legeltető gazdaközönséget, hogy jószágait különböző tulajdonosok egy csapatban ne hajtassák ki, mert ez a körülmény a legeltetési szabályrendelet 3. rész 5. pontjába ütköző kihágás és 50 P erejéig terjedő pénzbüntetéssel büntetendő, végül felkérem a gazdaközönséget, hogy a jószágkihajtásnál vagy személyesen jelenjenek meg, vagy pedig magukat olyan megbízott által képviseltesék, aki a szükséges felvilágosítást mindenre vonatkozólag megadhatja. Figyelmeztetem egyidejűleg a legeltető birtokosokat, hogy igyekezzenek jószágukat a kihajtás idejére megfelelő egészségi állapotba hozni, mert beteg állatokat már a hortobágyi hídnál nem fogadják el a bizottság és nem engedi a legelőre kihajtani. Debrecen, 1939. április hó 5. Polgármester.

Hirdetés. Debrecen sz. kir. város közigazgatási hatósága értesíti a város közönségét, különösen a

munkaadókat és munkavállalókat, hogy a m. kir. Iparügyi Miniszter Úr az alábbi rendeletet adta ki: Tudomásomra jutott, hogy egyes vállalatok a légvédelmi gyakorlat idején az üzemszűnetek tartamának megfelelően örabérhányadot a munkások béréből levonták. — A légvédelmi gyakorlatok az üzemben foglalkoztatottak testi épségének és az üzemek anyagi értékeinek megvédését szolgálják a rendkívüli esetekre való előkészítéssel s így azok az üzem érdekében valóban tekinthetők és az üzem munkájától el nem választhatók. Ebből kifolyólag állásponthoz az, hogy az a munkaadó, aki a légvédelmi gyakorlatban résztvevő alkalmazottjának a légvédelmi gyakorlat idejére járó munkabérét ki nem fizeti, ezt az alkalmazottját kötelességgel teljesítéséért indokolatlanul hátránnyal sújtja és az 1935:XII. tc. 4. paragrafus első bekezdésének b) pontjában meghatározott kihágást követi el. Az elsőfokú közigazgatási hatóság.

APRÓHIRDETÉSEK

**Alkalmazást
nyer férfi**

Ügynököt, biztosítékkal, állandó alkalmazásra, árú eladásra keresek. Részletes ajánlatok: Méhészet, Budapest, Arany János ucca 1. 483

Férfi- és női fodrászsegédet kisegítőnek felveszek, Huszárugál ucca 1. 554

Jó munkás fodrászsegédet felveszek, Kövesdi, Mester ucca 42. 555

Fodrászsegéd, felvétetik 3 napra 10 P Honti ucca 8. 549

Fiatal bentkosztos kocist keresek, ki kertimunkához is ért, Meszena u. 17. szám. 515

Fodrászsegéd kisegítésre beléphet, Sámsoni út 48. szám, Rebman. 553

Kisegítő fodrászsegédet azonnal felveszek, Rácz, Budai Ezsaiás ucca 44. 518

Jó munkás fodrászsegédet, állandó munkára felveszek, Péterman, Homok ucca 74. sz. 547

Pékségbe kifizetőt, aki már hasonló helyen volt, keresek, Kóbu, Simonffy ucca 18. 545

Fodrászsegéd, kisegítőnek felvétetik, Huszti fodrászat, Sámsoni út, Szeremlei ucca 2. szám. 508

Italmérésbe, jómódorú pincért, vagy nyugdíjast, kimérőnek felveszek, „Óvadékkal” jellege a kiadóhivatalban. 510

**Alkalmazást
nyer nő**

Főceán bev. vidéki üzletembe.

felvennék hölgyfodrász nőt, kinek villanygépfelszerelése van. Cim a kiadóban. 519

**Háztartási
alkalmazott**

Bentlakó mindenféle felvétetik, 15-ére, jobbizonyítvánnyal, Miklós ucca 34. 2 lakás. 512

Ajánlat

Fizetővendégeket kirándulókat vállalok, szép új villában, — Komjáthy, Parád, Napszár pensió. 450

Illatszertáramat Csapó ucca 58. alatt, (régii illatszertár helyiségben megnyitottam. Adám Antal. 758 4. 21.

Zománczott és olcsóbb lakatos asztali tűzhelyek legolcsóbban, Csapó ucca 87. sz. tűzhelyüzem. Használat becsérdek. 424 5. 15.

Némethy-cipő tartós, elegáns, javítások szakszerűen, olcsón készülnek, Simonffy u. 1. C. 964 4. 28.

Ingyen elhordható jó fekete föld és törmelék feltöltésre alkalmas. — Tanító u. 18. számú ház udvaráról 547 vv

**Kalap-
újdonosságok** megérkeztek. Alakítás modell után 1 pengő. Arany kalapszalom, Sas ucca 4. szám. 162 4. 11

Női kabátot Vágótól. **Férfi raglánt** Vágótól, Csapó ucca 10. szám.

Poloskairást lángszállal, lakások átvezetését felelősséggel vállalja. Kisevő ucca 5. szám. 1470 5. 31

Cipőt, sajátkésszítmenyű raktárból szeresheti be legolcsóbban Sas ucca 1. 244 4. 9

Cianoztasson bizalommal a „Csala” cianozó vállalattal. Rákóczi ucca 9. sz. telefon: 14—27. sz. 1038. 5. 29.

Püfega, szép gyökeres példányok darabonként 30, 40, 50 filléért már leapható, Hatvan ucca 24. házfelügyelőnél. 110

Fehérnemű varrást, javítást szépen és olcsón készítek, Kút ucca 62. 359 4. 16

Hogy a szórakozás az ünnepeken teljes legyen, kölcsönözzön egy fényképezőgépet Berzseki fotostaküzletében. Ferenc József út 38. sz. udvarban. 1728 4. 10

Mosást, darabszámra, katonafiszteknek, hónapszámra lakásomra olcsón elvállalok, Kút ucca 62. 360 4. 16

Kereslet

Minden ingóságot veszek, eladok. Háló, frásztal, s konyhaberendezés, szalonok, összezsukós vaságy, eladók. Csapó ucca 49. szám. 167 4. 11

Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom konyha a Hungária panzióban **szobák napokra és hónapszámra,** Ferenc József út 59. szám, telefon: 23-39. 800vv

Jó házikosztot keres, esetleg bútorozott szobával, teljes ellátással, „Ötven” jellegére a kiadóba, 438 vv

1 kg mazsa a 1'20
1 kg magyorbéj 4'40
1 kg mandula 4'40
1 drb citrom — 05
a végigumósított csomagokban
Piac u. 7.
Arany Bika mellett
és a Hungária palota.

Élelmiszer ital

Biharugrai
élőpontyok, élőbarcsák, balatoni fogások kaphatók Halesarnokban, József kir. herceg uca 2. sz. Völgözi bejárattal szemben. Telefon 10-65. sz. 466

Vizes ugorka
kilo számra kapható, Salétrom uca 4. 409

Fajbor,
tisztánkezelt, sajáttermésű, kitűnő zamata, 25 liter 15 pengő, Cserpes uca 3. 494

Husvétra
mindenfélre fajborok érkezték, zamatos 1 pengő édes furmit 1.40 P. Var uca 2. 470

Ne felejtse el!
husvétii ünnepekre bor, pálinka és likőrszükségleteit nálam beszerezni a régi megszokott kedvezményes áron. Méz nagyban kapható, Jóna J. Nyil uca 34. 524

Tisztelettel
értesítem a borfogasztó közönséget, hogy az ünnepekre uradalmi fajborainkat leszállítottuk. Kitűnő asztali már 66 fillértől Ceglédi borpince, Magoss Gy. tér 8. 531

Bor,
ujléta, sajáttermésű, édeskés rizling, delavárkadar, boraimat husvétra leszállított árban mérem. Simonffy uca 59. szám. 527

Hajdúbagosi
kitűnő kellemes fajborok kaphatók legolcsóbban, literenként, termelőlél, Széchenyi uca 29. szám. 525

Ececsuborka
kilónként 60 fillértől. Bor 68 fillértől, Nagy Kálmán fűszerkereskedésben, csapókanyar. 521

Ujlétei
sajáttermésű rizling, s ezerjő, zöldszőlővini fajborok legolcsóbban. Barna uca 10. 541

54 fillértől
literenként finom asztali bor kapható a Tornos-telepen. Szávay Gyula uca. 543

Tokaj-
hegyaljai fajboraim 96 fillértől kapható, József kir. herceg uca 2. 506

Jó bor
sajáttermésű, literje 70 fillér, Csonka uca 18. 511

Libahús
1.60 kilója, Kornhausnál, Simonffy uca 6. s csapóuceai színházi átjárónál libahúsüzletben vasárnap tízig nyitva. 516

KIRÁLY KAVÉI
MÉGIS A LEGJOBBAK!
AROMÁS, ZAMATOS KAVÉI
KIRÁLY ÜZLETÉBEN
A VEVO ELŐTT PÓRKÖLIK
DÉGENFELD-TÉR 11. SZÁM

Bútor

Eladó
hálószobabútor, egy precíz ötvenes vaskályha. Rákóczi u. 29. 166

Keveset használt
jobb kivitelű modern sőtétlálót keresek megvételre. „Háló” jellegére a kiadóba. 546

Autó, motor, kerékpár

Keresek
megvételre egy darab 2 vagy 3 lóerős motort. Kertész uca 5. 534

Jókarban levő
350 köbcéntis Méray-motorkerékpár eladó, vagy cserélem, jókarban levő Szakx motorkerékpárért, Rakovszki uca 36. 523

Olesón
eladó, Puch motorbicikli, esillár, Arany János uca 2. I. 7. 559

Tüzelő anyagok

Itt az olesó fa,
száraz tölgy, aprítva, hazaszállítva 4.40, akác 1.20, tuskó 3 pengő. — Özdi szén kapható, Kovács fakereskedő. Szent Anna uca 36 szám. 341 4 9

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlet,
pince, deszkaszín, külön is kiadó. Hatvan u. 20. sz. Értekezni lehet: Apafi uca 8. 514

Jól jövedelmező
ház, kocsma és fűszerüzlettel kiadó, vagy eladó. Cím a kiadóhivatalban. 501

Kiadó lakás egyszobás

Egy szoba,
konyha, spájz, azonnal vagy május elsejére. Tanító uca 11. 534

Modern
bérházban garzon lakás májusra kiadó színházi átjárónál. 532

Kiadó
uceai szoba, előszoba, s konyha, spájz, május elsejére. Meszera uca 4. szám. 522

Egyszobás,
konyhás lakás kiadó. Bethlen uca 20. 549

Kiadó
szoba, konyha, kis családnak, május 1-ére. Maróthy György uca 28. szám. 507

Ó L M O T

vesz lapunk nyomdája
József királyi herceg u. 1. sz.

Kiadó lakás kétszobás

Két szoba,
konyha, spájzos lakás, május elsejére kiadó, Csillag uca 96. 544

1x2 szobás,
3 darab egyszobás, egy nagy előszobás ucaai, fürdőszobás kiadó, május 1-ére, bútorozva, Beresényi uca 40. 551

Kiadó lakás háromszobás

Két- és háromszobás, parkettes fürdőszobás, gáz- és villanyral ellátott önálló villalalás, Poroszlai út 26. alatt május elsejére kiadó. Értekezni Tóth és Sebestyén Rt-nál, — Fürdő uca 2. 1929 vv.

Háromszobás,
modern lakás kiadó. Piac uca 75 alatt, esetleg kerthasználat. 489

Kiadó lakás nagyobb

Péterfia 61.
Magoss György-tér sarkán, négyoszobás ucaai, kétszobás udvari lakás és üzlethelyiség kiadó. Telefon: 24-52. 415

Kiadó
május elsejére kétréndbeli elsőemeleti négyoszobás lakás, Csapó u. 24. szám. Értekezni lehet: Horváth felügyelőnél, Helyvisút igazgatóságán. 1607 vv.

Iparkamara,
székházban Werbőczy ucaán, május elsejére kiadó egy 5 szoba, hallos és egy 3 szoba hallos lakás, melegvízszolgáltatás, központi fűtés. Kiadó azonnalra egy üzlethelyiség. 289

Csodaszép,
ötszobás lakás, teljes kényelemmel, csöndes jó helyen, Jókai uca 9. C. alatt kiadó. Tessék érdeklődni a kiadóban. E 32

4—5 szobás
lakást keresek, május 1-ére, Péterfia környékén. Ajánlatokat Egészséges lakás jellegére a kiadóba. 552

Mosott rongyot

vesz lapunk nyomdája

Lakást keres

Bútorozott
szobát keres, esetleg teljes ellátással „Ötven” jellegére a kiadóba. 439 vv

Családi villát
keresek május 1-ére, három, vagy négyoszobás, összkomfortos, a Széchenyi, Posta, vagy Vargakertben, kedvező fizetési feltételek mellett esetleg megveszem. Cím a kiadóban. 460

Butorozott szoba

Különbejárattú
két ucaai bútorozott egymásbányiló szoba, előszobával, fürdőszobával kiadó, esetleg külön is. Széchenyi uca 12. szám. 491

Különbejárattú
bútorozott szoba, 1—2 személynek olesón kiadó, azonnalra is. — Arany János uca 29. keresztépület. 500 vv.

Szépen
bútorozott szoba kiadó. Bika bérház, I. em. 3. 529

Szép
nyaraló helyen, villalalásban, csinosan bútorozott szoba, különbejárattú, városhoz közel, pontos fizetőnek azonnal kiadó. Széchenyi uca 72 szám. 537

Vegyes

Eladó vfrágok:
pálma, phylodendron, aspidisztra, Simonvi út 3. szám. 32 4 10.

Ingóság eladás

Perzsaszőnyeg-
szővőráma eladó. Honvédtemető uca 6. 752 vv.

Gyermekkosci,
sport, olesón eladó. Temető uca 16. A. 536

Ternyésző
kertépítéshez, bontásból ajtó, ablak, kirkakat redőny, Síposnál, Csapó 23. 539

Állóóra,
nagy perzsaszőnyeg, s könyvszekrény, fotelek divánnyal, szekrények, függönyök, előszobafal tükörrel stb. eladók. Péterfia uca 31. 540

Hármasszekrény
asztaltűzhely, előszoba garnitúra, gyermekbicikli, szőnyeg, ablakrolló, Arany János u. 28. szám, keresztépület. 526

Ruhásszekrények
ebédőasztal, cipő erős, küldöncöknek, zongora Magyar nemzet Története, képek, eladók. Arany János uca 21. 538

Gazdasági termények

Fügefá,
szép gyökeres példányok, darabonként 30, 40, 50 fillért már kapható. Hatvan uca 24.

Szőlővesszők
sajáttelepemről 2 éves, gyökeres, csemege és borfajták legolcsóbban beszerezhetők, Simonffy uca 59. 528

Szőlővessző,
kétéves, gyökeres, különböző fajú, sajáttelepemről, legolcsóbban. Barna uca 10. 542

Csemegezőlővessző
gyökeres, kecskeméti, megrendelhető: Benyáts Ernőnél, Tiszapalota. 463

Gazdasági eszközök

Szőlőkaró
hasított akácából, hazaszállítva kapható Vágó lúzfűszerkereskedésben, a Margit-fürdőnél. Telefon: 10-24. 1677 4. 20

Gyümölcsfát
szőlővesszőt, rózsafát, olesón csak Ferenc József út 66. 530

Eladó házhely

Termő
gyümölcsösrel 300 négy szögöles villatellek eladók, Seszlina uca 4. kisállomás mellett. 598 4. 18

Villatellek
egy 404, s egy 327 négy szögöles, a Lajos-király téren, közművekkel, át-helyezés miatt sürgősen eladó Értekezni lehet: Lajos király-tér 7 szám alatt. 107 vv

Eladó ház

Eladó
a központi egyetem közelében, az Andrássy út 13. szám alatti családi villa, szőlővel és gyümölcsösrel. Értekezni Nagy, Szent Anna uca 3. szám. 464

Boldogfalva
uca 3. számú telek 245 □-öl olesón eladó. Cím a kiadóban. E 21

Legújabb
typusú 350 cem-es 1800 kilométert futott Puch-motorkerékpár, alkalmi áron eladó. Szoboszlai, Széchenyi uca 24. 572

Egészséges
városrészen. Komlóssy ut 10. 519 □ öles villatellek, két necára szől, eladó. Felvilágosítás kiadóhivatalban. E 28

Pompás
helyen szép telek olesón megvehető. — Komlóssy ut és Dóczy u. között az Egyetem Atlétikai Pályával szemben fekszik, 864 □-öl. Három parcellában is eladó. — Cím a kiadóban. E 29

Bízatos
megélhetést nyújt a Boldogfalva u. 17. alatti házastellek. 312 négy szögöl, 3 lakás, 1 üzlethelyiség, 1 kétsütős pékkemence van rajta. Alkalmi áron megvehető. Címét közli a kiadóhivatal. E 25

Kéttakásos
ház 129 négy szögöl telekkel, Möriz u. 1. sz. alatt olesó áron áladó. Bövebbet a kiadóban. E 30

Négyoszobás
uceai fürdőszobás és egy udvari fürdőszobás lakással bíró 246 négy szögöles telekkel Tekei uca 77. alatti szép ház — garázs is van benne, — most olesón megvehető! Tudnivalókat a kiadóhivatalban. E 31

Két
uteára nyíló házastellek: Borz u. 26. és Csap u. 39. 148 négy szögöl, több kislakással olesón eladó. Cím a kiadóhivatalban. E 26

Gyönyörű
ötszobás lakással bíró 293 négy szögöles telkes ház méltányos áron eladó. Jókai u. 9-c. Közlelőbbit a kiadóban. E 27

Eladó föld

Eladó
900 négy szögöl területű szőlő. Építésre igen alkalmas. Komlóssy út 23. B. Értekezni: Poroszlai út 27. 468

Eladó állatok

Husvétii bárány
pénteki vagy szombati átvételre előjegyezhető Kossuth u. 54. sz. 171

Méhszártsaknak
áttelelt méhkirálynő, két méhcsalád eladó. Értekezni Márton Kálmán uca 32. 505

Szerkesztési felolós:
PÁLFY JÓZSEF
Kiadja és nyomja a
BSZÁNTALI KÖNYV- és LAPKIADÓ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Kiadásiért felolós:
DR. SZIGETHY GYULA
Igazgató.